

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEJAS, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 »
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
 Número suelto, 10 cts.

TEMAS LOCALES

Las obras de la Gran Vía

Una reforma complementaria

Dentro de muy pocos años, con la solución del problema de Santo Tomás, cuyo ensanche será un hecho en breve, Sevilla contará al fin con una gran arteria, vía de comunicación entre las zonas del centro y los barrios del Sur de la ciudad, donde radican jardines públicos, puerto y las barriadas modernas que se extienden hasta Guadaira.

Pocas poblaciones podrán ostentar un trayecto de parecido prestigio arquitectónico como el que ofrece desde la Plaza de San Francisco las calles Cánovas del Castillo, Cardenal González y Avenida Reina Mercedes, con los magníficos edificios del Ayuntamiento, el Banco de España, la Catedral, la Casa Lonja, el Alcázar muy cerca, el nuevo Palacio de Correos, el Gran Hotel Alfonso XIII, y al extremo de la gran vía, frente al puente de San Telmo, el palacio de la Capitanía general.

Pero aún queda un tapón que es preciso hacer desaparecer. Mientras el ex convento de Santo Tomás pareció inexpugnable, obligando a largas gestiones, la reforma limitada aquí su aspiración; mas expedita toda la trayectoria de la gran vía desde la Plaza de San Francisco hasta la calle Maese Rodrigo, se cae en la cuenta de que tan soberbia avenida no debe quedar cortada por una cortina de casas viejas que le roban la amplia y bella perspectiva de los jardines de María Cristina y al fondo los horizontes del río.

Por exigencias del ornato, por demandarlo a la vez el imperativo de la circulación urbana que ahora hallase en la necesidad de describir una muy pronunciada curva al desembocar por la Avenida Reina Mercedes, para entrar por el arrecife de San Telmo, es indispensable que tan importante mejora tenga su complemento quitando el islote de casas que desde la Puerta de Jerez cierran el paso en línea recta, prolongando la gran vía por la pequeña calle sin salida donde hallase la casa-palacio del conde de Aguiar. Esta reforma urbana es de tal lógica dentro del plan general de la transformación de Sevilla, que no puede desahucarse ni aun la consideración de lo costoso que ha de ser cuando llegue el momento de ponerla por obra.

Bueno es que se vaya teniendo presente, y que en el programa de iniciativas que habrán de desplegarse en el inmediato período de los dos años próximos, figure ésta en primer lugar, dotando a la ciudad, por la parte de su mayor prestigio, del aspecto decoroso que le corresponde en relación con los grandes monumentos que la gran vía encierra.



MADRID.—El doctor don Angel Pulido recibiendo del doctor Bauer la medalla de oro que el Colegio de Doctores le dedica como homenaje de admiración y amistad. Foto. Agencia Gráfica. Fdo. Gori.

En la zona francesa no ha habido serios combates

Rabat 23.—No es cierto que haya habido combates importantes en la zona francesa. Únicamente han sido rechazados algunos grupos enemigos con fuertes pérdidas. Las tropas prosiguen normalmente sus trabajos de aprovisionamiento y fortificación en el frente.

Se asegura que ha dimitido el Gabinete rumano

Londres 23.—Se asegura que ha dimitido el presidente del Consejo de ministros de Rumania, señor Braciano, el cual se halla enfermo en cama desde hace varios días. Otra noticia llegada posteriormente de Bucarest desmiente la anterior, no dando detalles de ninguna clase sobre este rumor.

El Papa protesta contra el proyecto de legislación eclesiástica del Gobierno italiano

Roma.—Su Santidad el Papa ha dirigido al secretario de Estado de la Santa Sede, monseñor Gasparri, una carta en la que protesta contra el proyecto de legislación eclesiástica del Gobierno italiano sometido al estudio del Parlamento.

Su Santidad declara que legislación alguna de esa índole sin previa negociación con la Santa Sede puede tener el menor valor.

Añade el Soberano Pontífice que el estatuto legal de la Iglesia italiana únicamente a la Santa Sede corresponde fijarlo.

Dicen que Coolidge no es amigo de exageraciones en la cuestión del desarme

Washington 23.—Según informes de carácter oficial, el presidente Coolidge será hostil a cualquier exageración en materia de armamento, y especialmente en lo que se refiere a aumentos excesivos en aviación.

Opina también el Presidente que deben hacerse economías, tanto en el Ministerio de la Guerra como en los demás departamentos ministeriales.

Francia justifica la ampliación de los puestos permanentes en la Sociedad de Naciones

Paris 23.—Le Matin habla hoy extensamente de la cuestión de la ampliación de puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad de Naciones, asunto que considera de interés internacional.

Si Francia—dice—desea que el Brasil, España y Polonia ingresen con carácter permanente en dicho Consejo es para dar una mayor autoridad a las decisiones arbitrales y asegurar la ejecución de los acuerdos de Locarno, evitando con ello las cuestiones que pudieran existir entre naciones pequeñas y las grandes potencias que tienen en el Consejo un puesto con carácter inamovible.

La historia trágica de los Obolensky

Moscou.—En una de las principales calles de la metrópoli moscovita, frente a una casa de baños y tendida sobre la nieve, ha aparecido asesinada la princesa Obolensky, de 23 años de edad, perteneciente a una de las rancias familias de la dipersan aristocracia rusa. Como presunto autor del asesinato, la policía soviética detuvo al portero de una casa adyacente, que confesó su culpabilidad.

Detrás de este crimen escóndese la historia de una de las tragedias más espantosas de la gran revolución social de Rusia. Cuéntase que cuando los bolcheviques se incautaron del poder a sangre y fuego, la institutriz de la princesa, a cuyo cuidado había sido ésta encomendada, la abandonó y huyó al extranjero. Indefensa y en la miseria, la princesa Obolensky, varios de cuyos parientes buscaron el refugio en Norte América, se acogió a uno de los numerosos asilos nocturnos de Moscou. Y más tarde arrastró vida miserable por las calles moscovitas buscando la ayuda de todo aquel que le diese comida y abrigo.

Las desgracias que abatieron a la vieja nobleza de Rusia después de la revolución bolchevique, se dejaron sentir con todo su peso y rigor sobre la vieja casa de los Obolensky.

En Mayo de 1924, fué procesada bajo la acusación de ejercer el banditaje una de las princesas de esta familia, bellísima mujer de veinticuatro años de edad cuya hermosura era famosa en toda la Rusia imperial. En aquella ocasión las autoridades soviéticas declararon que la procesada tenía pesados antecedentes penales, entre ellos los de ejercer el espionaje, cometer robos, y la hizo cumplir dos años de condena en la cárcel.

El pasado Julio otra princesa Obolensky, viuda del ex prefecto de Policía de Petrogrado, fué acusada y condenada a pagar una multa de cien rublos por despojar a su doncella de joyas diversas. Ante los tribunales la acusada dijo que había dispuesto de las joyas acosada por la necesidad. Luego hizo relato de cómo había sido arrojada de su país y despojada de todos sus bienes, y cómo en dos años había perdido a su esposo y a su hijo, que terminaron su desesperación suicidándose.

"Indicaciones y técnica de las amputaciones de urgencia"

(CONFERENCIA DADA POR EL DOCTOR CORTES LLADO EN LA CASA DEL ESTUDIANTE)

Anoche dió su anunciada conferencia en la Casa del Estudiante, el ilustre catedrático don Antonio Cortés Llado. Fué presentado por el distinguido alumno, vocal de sexto curso de la Directiva de la Asociación, señor Calvo de Mosa, quien elogió las dotes del conferenciante, al que en nombre de la Asociación daba las gracias por su colaboración y anunciando lo interesante del tema a tratar, que fué "Indicaciones y técnica de las amputaciones de urgencia".

El señor Cortés comenzó diciendo que sus conferencias van a ser como una continuación de sus lecciones del Hospital, puesto que él, que nunca se ha negado a explicar, no iba a negarse esta vez, que se trataba de la «Casa del Estudiante», a la que considera como su propia casa.

Dice que va a tratar el asunto, sobre todo, desde el punto de vista de la práctica rural. Las amputaciones, que generalmente se consideran como operaciones fáciles, tienen sus dificultades, sobre todo en lo que se refiere a la indicación de urgencia. Se puede amputar en frío y en caliente; lo primero, que se suele hacer en caso de tumor, de formación, restablecer un muñón, etc., rara vez es el cirujano de ocasión, ó sea las que se hacen en caliente, pueden tener por objeto el evitar la absorción de principios sépticos de un foco traumático ó infectivo ó hacer cesar esta absorción; también pueden tener por objeto exhibir una hemorragia, aunque esta indicación es menos importante por tener medios eficaces para reconstruir la circulación, a menos que esté muy alterada.

El problema a tratar va a comprender tres partes: 1.ª Cuando debe amputarse. 2.ª Dónde debe amputarse, y 3.ª Cómo debe amputarse.

En los casos urgentes hay que ser rápido en decidirse, habiendo de tener en cuenta el cirujano las condiciones del operado, las suyas, las del medio y lo que ha de conseguir. La amputación en caso de traumatismo puede ser primitiva y secundaria. La primitiva está indicada en los casos en que el trauma ha hecho ya la amputación, y lo que hay que hacer es regularizar; también en los casos en que hay ya fenómenos francamente gangrenosos. En los casos dudosos es más dudosa la decisión, en la que influirán las condiciones generales y particulares que a continuación expone. Entre las primeras estudia la anemia del sujeto, diciendo que una amputación bien hecha es un excelente procedimiento hemostático; la edad es otra condición así como el Shock, del que hace un detenido estudio, sobre todo de su patogenia, mencionando las distintas teorías explicativas de la misma, deteniéndose en las modernas, que atribuyen el Shock a la absorción de productos tóxicos, generados en el foco traumático, y deduciendo de aquí que la amputación precoz puede evitar el Shock.

Entre las consideraciones particulares, estudia las de ambos miembros, deduciendo que es preferible siempre la amputación en el miembro inferior (incluso por tener más aplicación útil la prótesis en este miembro). Otra condición es la posibilidad ó imposibilidad de limpiar la herida, diciendo que en este último caso nos inclinemos al procedimiento mutilador. Cuando han transcurrido pocos días del traumatismo, hay que tener en cuenta la infección y la intoxicación; es la amputación secundaria que se hace en caso de septicemia ó procesos sépticos locales (fóbitis, artritis, osteomielitis).

En la segunda parte dice que es muy corriente hacer las operaciones en parte seca, con lo que se consigue salvar la vida del sujeto, pero no todo el rendimiento funcional que podía dar. Dice que debe amputarse en el mismo sitio en que existe la lesión ósea, en las amputaciones primitivas, conservando las partes que tengan aún vitalidad.

Estudia las diferentes regiones de los miembros donde deben hacerse las amputaciones, deduciendo que es preferible una amputación a una desarticulación. En las amputaciones secundarias, opina de haberse no en el sitio donde existe la lesión ósea, como en las primitivas, sino más alta. En las gangrenas gaseosas, la amputación debe hacerse incluso en plena zona gangrenosa.

Respecto a cómo hay que amputar, recomienda tratar el estado de Shock mientras se prepara el enfermo y durante la operación (cazor, suero). La anestesia puede hacerse con cloruro de etilo, que dura unos minutos; también la anestesia requirida, clorofórmica ó éterea, preferible esta última.

Respecto a la hemostasia, no deben aplicarse las vendas de Es-march, siendo preferible la compresión digital, y si no hay ayudante buscar la arteria y ligarla.

Si el enfermo trae venda Es-march, amputar y luego quitarla. La técnica la distingue en atípica (amputación en guillotina) y típica (amputación en colgajo). En todo caso la urgencia impone cumplir la máxima de que es preferible hacer dos operaciones y salvar al enfermo a hacer una sola y que muera.

A un interesante conferenciante, a la que asistieron numerosos profesores, médicos y estudiantes de Medicina, se le tributaron los más calurosos elogios, aplaudiendo todos largamente al conferenciante.

LA MUSA POPULAR

Moritos á caballo cristianos á pie; cómo ganaron las castas santas de Jerusalén.

Yo me quisiera morir por ver si se me acababan estos delirios por tí.

A tí te viene de herencia, á tí te dan tentaciones como al judío en la iglesia.

Por tí, serrana, por tí, las horitas de la noche me las paso sin dormir.

Pasé por Santa Marina, y una salve le recó á la Pastora divina.

Cuando yo más te quería se me volvieron tormentos sé los gustos que tenía.

Mis ojitos te han de ve de puerta en puerta pidiendo limosna para un divé.

Serraniya, si yo muero la casita de los locos ha de ser tu paradero.

Compañerita del alma, si no me quieres á mí por qué no me desengañas.

Andas poniendo con mafia las piedras por los caminos para que tropiece y caiga.

Pasé por el camposanto, le dije á mi cuerpoito ahí tendrás tu descanso.

Quisiera que te emplearas con otra mejor que yo y de mí no te acordaras.

A la una me despierto y oigo la campana triste; en tu queré estoy pensando lo mucho que me fingiste y las tres me dan gorando.

Con mi llanto-vir regando el camino de la vida, son tan grandes mis quebrantos que tengo la fe perdida y el mundo me cause espanto.

LETRAS DE LUTO

En la villa de Salteras falleció el pasado día 30 de Enero el señor don Antonio Alarcón González, esposo que fué de la señora doña Dolores Polvillo Orden.

Era el finado persona de bondadoso corazón y de una gran afabilidad, por lo que supo captarse las simpatías de cuantos se honraron con su trato.

Descanse en paz el finado y reciban su vida, hijos, hermanos y demás parientes el testimonio de nuestro sincero pesar.

A las tres y media de esta tarde ha tenido lugar el traslado al cementerio de San Fernando del cadáver de don Manuel Morales Campos, gerente que fué de la Sociedad Hijos de Leocadio Morales, viudo de la señora doña Encarnación Iglesias Fernández.

En la fúnebre comitiva figuraban numerosas personas del comercio y la industria de esta plaza, en la que el finado gozaba de gran prestigio.

Mañana, á las diez y media, se celebrará un solemne funeral en el Sacramental del Sagrado por el eterno descanso de su alma.

Descanse en paz el extinto y reciba la razón social Hijos de Leocadio Morales, hijos, nietos, hermanos y demás parientes nuestro sentido pésame.

Hoy visitaron los moros notables las Fábricas militares

Y vieron en la Maestranza, apareados, un millón de fusiles Máuser

Abd-el-Kader y los caudés que le acompañan en su excursión por Andalucía, dedicaron la mañana á visitar la Pirotecnia, donde fueron recibidos por el coronel Font y los jefes y oficiales de Artillería que en la citada Fábrica militar desempeñan los cargos de ingenieros.

El jefe de la mehalá de Tafersat, don Guillermo Delgado Brackenbury, hizo las presentaciones, y seguidamente recorrieron con todo detenimiento los talleres, donde vieron fabricar granadas de cañón, espoletas, granadas de mano y de fusil, y por último cartuchos.

Esta llamó poderosamente la atención de los caudés por el curioso de las operaciones, admirándose de la rapidez con que el disco de latón que entra en la máquina, después de sufrir diversos estrados y embuticiones, sale con su forma perfecta, se coloca bajo un tubo por donde le cae la pólvora ya pesada, colocándose la bala automáticamente y apretándose por el golpe.

Tan detenida fué la visita que duró toda la mañana.

A las dos almorzaron con el señor Delgado Brackenbury, el capitán Ponceca y el intérprete Meléndez, y seguidamente se encaminaron á la Maestranza, viendo la construcción de aparatos, pasando después al Parque, donde les fué mostrado el almacén, que guarda un millón de fusiles Máuser. Sabiendo la afición que los moros sienten por las cosas de guerra, y el cariño que tienen al fusil, al que á veces dan más valor que á sus propios familiares, ni que decir tiene que materialmente se emborraron, sacando todos ellos una nueva impresión del poderío de España.

A la hora de cerrar nuestra edición asistió en el Gobierno militar á una fiesta financiera, que el gobernador, vizconde de Bellch, da en su honor, por mostrarles algo de lo típico de Sevilla.

Los automovilistas y la venta de gasolina

El alcalde, señor Vázquez Armero, se ha dirigido á las casas que abastecen de gasolina á esta capital y á la Real Sociedad Automovilista Sevillana, significando á estas entidades los deseos del Ayuntamiento y de la Alcaldía de atender las públicas y constantes quejas de los automovilistas por las necesarias molestias que supone para los mismos la detención de los coches á la salida de la población para comprobar la gasolina que conducen en sus depósitos y la imposibilidad legal en que la administración municipal se ve de prescindir del actual régimen mientras las casas vendedoras, que solo son tres, no soliciten la celebración de concierto económico para el pago del mencionado arbitrio, conforme autoriza la correspondiente Ordenanza.

Lamenta el alcalde que no obstante haberse concedido un plazo para solicitar el concierto, esté aquí próximo á expirar sin que por parte del gremio de vendedores de gasolina al por mayor, se haya intentado su celebración, obligando esta circunstancia á mantener el actual régimen, del que quiere prescindir el Ayuntamiento cuanto antes.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino, señor Montilla, no tenía noticias que comunicarnos.

—No pasa nada—nos dice—. Esta noche llega el gobernador. Yo no tengo más noticias.

Reclamado

En una posada de Triana ha sido detenido Bernardino Gómez Lisboa (a) Lisboa, portugués, que se encuentra reclamado por el juez de la Magdalena.

Fugado de la casa paterna

En Utrera ha sido detenido el joven de quince años Antonio Romero Bejano, que se había fugado de la casa paterna, en Villafraanca de los Barros, y se disponía á embarcar en Cádiz con rumbo á América.

Por amenazas de muerte

Han sido detenidos en Bollullos Isabel Ramos Zorrero y sus hijos Juana y Francisco, por amenazar de muerte á sus convecinos don Manuel Rubio Martín y su esposa doña Clotilde Pérez, á la que causaron una herida en una mano con una piedra.

Asociación Sevillana de Caridad

Presidida por el señor marqués de San José de Serra, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Asociación de Caridad, con asistencia de los señores Gutiérrez de Rueda, Tobía (don Quiterio), Lizgués, Revilla, Fernández Agreda, Pérez y González y Cuéllar.

Aprobada el acta de la anterior, y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, se dió cuenta de un oficio de la Alcaldía de esta ciudad, autorizando á la Asociación para cobrar tres pesetas por cada permiso individual de entrada á los pasillos de los palcos que se establecen en el caudén de las Casas Capitulares por Semana Santa.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

EL LIBERAL publica sus ediciones: De la noche, en las páginas 1, 2 y 3. De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.

SOCIEDAD

Por real orden de Gracia y Justicia se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de conde de Campo Alegre á favor de doña Carmen Xifré y Chaón.

Por otra real orden se concede autorización á don Buenaventura Sánchez-Taberner y Sánchez para usar en España el título de marqués de Llen, concedido por Su Santidad Pio XI.

—Esta mañana fueron recibidos en audiencia por el infante don Carlos el presidente de la Cámara de Comercio, don Nicolás Díaz Molero; el coronel del regimiento de Granada, don José Cubiles Blanco, y don Juan Parias González.

—Esta noche firmarán su contrato de espasales la encantadora señorita Pilar Caro y el laureado pintor y teniente alcalde don Santiago Martínez.

La boda se celebrará en breve.

—Marcharon á Jerez el marqués de Villamarta y el conde de los Andes.

—Se ha trasladado á Madrid el marqués de Negrón.

—Marcharon á Madrid las encantadoras señoritas Mariuja Colás, hija del director del Credit Lyonnais, y su prima Conchita Sacristán.

—Regresó de la corte, donde ha permanecido varios días gestionando diversos asuntos de carácter benéfico, la señora condesa de Lebrija.

—Después de realizar una excursión por Andalucía marcharon ayer en automóvil los duques de Santángelo y los señores de Molina.

Bibliografía

A B C del espiritismo, por Quintín López.

Se ha puesto á la venta una nueva edición de este interesante opúsculo, en el que, como es sabido, en el reducido espacio de treinta y dos páginas, se exponen y justifican los principios fundamentales del Espiritismo. Precio, 0,50 pesetas.

Cristianismo y Espiritismo, por León Denis.

Este libro que acabamos de leer, lleva como subtítulo: «La vicisitudes del Evangelio, la doctrina secreta del Cristianismo, relaciones con los espíritus de los muertos, la nueva revelación, pues tales son los temas principales que comprende.

El exegeta envidiable, y el escritor atildado se reflejan en esta obra, que es otro «Después de la Muerte», corregido y aumentado con imágenes deslumbradoras, vislumbres geniales, verdades incontrovertibles, esperanzas y consuelos que olean las tempestades del alma.

León Denis tiene la magia de decir, que seduce, que encanta,

Exposición Ibero-Americana

La concurrencia del Perú

Tomamos del periódico «La Prensa» de Lima... HAN SIDO APROBADOS EL PROGRAMA Y PRESUPUESTO... Local para la Exposición Peruana...

Mapa general del Perú, con indicación de la posición geográfica; extensión del territorio; zonas de la costa, la sierra y la montaña...

PROGRAMA PARA LA CONCURRENCIA DEL PERU A LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA QUE TENDRA LUGAR EN SEVILLA... Local para la Exposición Peruana...

Mapa general del Perú, con indicación de la posición geográfica; extensión del territorio; zonas de la costa, la sierra y la montaña...

SECCIONES DE QUE CONSTARA LA EXPOSICION PERUANA... A.—Sección general de información. B.—Sección Científica e Industrial...

Mapa general del Perú, con indicación de la posición geográfica; extensión del territorio; zonas de la costa, la sierra y la montaña...

SECCION CIENTIFICA E INDUSTRIAL... A.—Sección general de información. B.—Sección Científica e Industrial...

Mapa general del Perú, con indicación de la posición geográfica; extensión del territorio; zonas de la costa, la sierra y la montaña...

AGRICULTURA... Mapa agrícola del Perú. La industria agrícola en la costa, la sierra y la montaña...

Mapa agrícola del Perú. La industria agrícola en la costa, la sierra y la montaña...

La Costa... Terrenos de cultivo. Extensión. Productos. Métodos empleados. Abonos. Irrigación...

Mapa agrícola del Perú. La industria agrícola en la costa, la sierra y la montaña...

La Sierra... Métodos de cultivo en la región andina... Cereales que se producen en la sierra...

Mapa agrícola del Perú. La industria agrícola en la costa, la sierra y la montaña...

La Montaña... Zonas en explotación. Zonas cultivadas. Extensiones cultivables y colonizables...

Mapa agrícola del Perú. La industria agrícola en la costa, la sierra y la montaña...

INDUSTRIA TEXTIL EN EL PERU... Industria textil entre los aborígenes peruanos. Alfombras y tapices...

Mapa agrícola del Perú. La industria agrícola en la costa, la sierra y la montaña...

Esta mañana, como miercoles, se ha reunido la Comisión Permanente municipal

Mociones

Del alcalde sobre concesión de un donativo a una agrupación musical cordobesa... Del teniente de alcalde del sexto distrito sobre provisión reglamentaria...

Mociones

Del teniente de alcalde del décimo distrito sobre autorización para ordenar los gastos que originen la celebración de la próxima Feria y fiestas primaverales...

Mociones

Interpuesto por don José Pérez Rico contra la resolución de la Alcaldía desestimando el de reposición que formuló contra una multa que le fué impuesta...

Recurso de alzada... Interpuesto por don José Pérez Rico contra la resolución de la Alcaldía desestimando el de reposición que formuló contra una multa que le fué impuesta...

Recurso de alzada... Interpuesto por don José Pérez Rico contra la resolución de la Alcaldía desestimando el de reposición que formuló contra una multa que le fué impuesta...

Recurso de alzada... Interpuesto por don José Pérez Rico contra la resolución de la Alcaldía desestimando el de reposición que formuló contra una multa que le fué impuesta...

Suscripción para regalar un distintivo a la infanta Doña Luisa

D. Jorge Font Ruizmata, 10; don Fernando Pérez de Ayala, 10; don Enrique de Iriarte Claverías, 10; don Vicente Martínez de Carvajal y de Camargo, 10...

D. Jorge Font Ruizmata, 10; don Fernando Pérez de Ayala, 10; don Enrique de Iriarte Claverías, 10; don Vicente Martínez de Carvajal y de Camargo, 10...

D. Jorge Font Ruizmata, 10; don Fernando Pérez de Ayala, 10; don Enrique de Iriarte Claverías, 10; don Vicente Martínez de Carvajal y de Camargo, 10...

Presupuesto para reparaciones en el mercado del Barranco y en el Matadero de aves... Instalación de alumbrado en la sección de quintas establecida en la casa número 62 de calle Mateos Gago...

Presupuesto para reparaciones en el mercado del Barranco y en el Matadero de aves... Instalación de alumbrado en la sección de quintas establecida en la casa número 62 de calle Mateos Gago...

Presupuesto para reparaciones en el mercado del Barranco y en el Matadero de aves... Instalación de alumbrado en la sección de quintas establecida en la casa número 62 de calle Mateos Gago...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

Expedientes... Adjudicación del concurso para la confección del folleto de propaganda de las fiestas de primavera... Concesión de pensión a un artista músico...

PALACIO DE JUSTICIA

Dependiente que por infiel ingresa en la Cárcel, después de estafar 20.000 pesetas

El industrial de esta plaza don Cristóbal Losana, dueño del establecimiento de ultramarinos «La Colonial», situado en la calle Tetuán, 20, se personó en la casa cuartel de la Guardia civil de la Macarena, denunciando que desde el año 1924 venía notando determinadas irregularidades en el negocio...

Una mujer herida

María Pérez Rueda, de veintidós años, y vecina de la casa número 8 de la calle Conde Negro, ha sido curada en la clínica del Prádo de San Sebastián de una herida incisa en la región occipito-parietal izquierda, y de erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado...

El señor Losana practicó seguidamente una minuciosa comprobación de cuentas, notando que habían sido falsificadas treinta y dos hojas del comptoir, y cobradas diez facturas a un sólo cliente sin la autorización del dueño del establecimiento...

El J juzgado del distrito de San Román, que practica las oportunas diligencias, pondrá en claro cuanto haya en el asunto.

Por unos huérfanos!

La suscripción pública... Suma anterior, 2.119,35 pesetas. Don José Roldán Laros, 5. Don Marciano Díaz Vázquez y Compañía, 10. Señorita Encarnación Gavira Páez, 10. Charito Layva Páez, 0,50. Un donante, 2. Doña Isabel Marcero, 5. Por la casa Herederos Antonio Millán, 25. Trabajadores de la misma: Luis Acosta, 10 pesetas; Narváez, 2; Frim, 2; Pasenal, 2; Moya, 2; José Moreno, 2; Solís, 2; José Acosta, 2; Cadete, 2; Angel González, 2; Macarena, 2; Fernando Merino, 2; Lloni, 2; Joaquín Acosta, 2. Suma, 2.203,85 pesetas.

Las mejores telas blancas y crudas COLISEO, 1

Las rebajas de EL BARATO... no admiten competencia, y comprando en esta casa se tiene certeza de buena administración. Cortes de traje, colchas, géneros de punto y perfumería, al costo. Visite las casas de Serrano y Ollado, Correduría, 41, y San Jacinto, 15 (Triana), y quedará convencido.

El detenido, al ser interrogado acerca del particular, manifestó que había cobrado facturas por valor de unas 2.000 pesetas, en hojas falsadas 4.000, y sustraídas de la caja de caudales, 2.000, añadiendo que para abrir la caja utilizó una llave que habíale prestado para guardar el importe de las ventas durante la ausencia del dueño del establecimiento...

Los ojos son más elocuentes que la palabra. Por esto debe cuidarse su marco, que son las pestañas, que los protegen e idealizan. Las Pestañas Sirenas embotellan y hace crecer artísticamente las pestañas y las cejas. Crema Embellecedora Siren transmite juvenil frescura y fragancia de flores al cutis. Blanca para las rubias; Rosada para las morenas.

Ultimamente manifestó Jaime Amador que había entregado al señor Losana en metálico y objetos de valor, hasta unas 7.000 pesetas.

Expendedores en Sevilla: Ramón Galíndez, Pl. y Margall, 21; Juan Carballo, plaza del Salvador, 23; José Trianes, Puente y Pellón, 13; Antonio García Molina, San Pablo, 19. Agentes generales: Ibañez y C.ª, San Sebastián.

El detenido ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado de primera instancia de la Magdalena, al cual corresponde la instrucción del sumario.

MIRADA ARROBADORA Hipnotizante, lánguida ó soñadora. Los ojos son más elocuentes que la palabra. Por esto debe cuidarse su marco, que son las pestañas, que los protegen e idealizan. Las Pestañas Sirenas embotellan y hace crecer artísticamente las pestañas y las cejas. Crema Embellecedora Siren transmite juvenil frescura y fragancia de flores al cutis. Blanca para las rubias; Rosada para las morenas.

Mujer lesionada en su domicilio... Por virtud de accidente ocurrido en su domicilio, ingresó en la casa de socorro del Palacio de Justicia Carmen de la Oliva Sánchez, de treinta años, soltera, con domicilio en calle Viriato, 3, siendo asistida de una herida contusa en la región frontal, de pronóstico reservado.

Expendedores en Sevilla: Ramón Galíndez, Pl. y Margall, 21; Juan Carballo, plaza del Salvador, 23; José Trianes, Puente y Pellón, 13; Antonio García Molina, San Pablo, 19. Agentes generales: Ibañez y C.ª, San Sebastián.

Cochero denunciado... En la Comisaría de Vigilancia ha formulado denuncia Francisco Bourrellet Luján, domiciliado en calle Azafra, 33, contra el cochero conocido por Manuel el Lolo, que prestaba servicios al de-

Expendedores en Sevilla: Ramón Galíndez, Pl. y Margall, 21; Juan Carballo, plaza del Salvador, 23; José Trianes, Puente y Pellón, 13; Antonio García Molina, San Pablo, 19. Agentes generales: Ibañez y C.ª, San Sebastián.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN 34 LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO EL MISTERIO DEL PASAJE DEL SOL PONSON DU TERRAIL Esta obra es propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, número 156. - Barcelona.

Meriadec se sonrió y dijo: —Me creéis muy tonto. —¿Por qué? —Si yo os dejara salir, iríais en busca de Keraniou. —Con qué objeto? —Con el de pensar un medio para desembarazaros de mí. Olympia se echó a reír. —Sois muy prudente y será preciso resignarse—, dijo, y dejó caer sobre un sillón. —¿Queréis atarme las manos? —Es inútil—dijo el capitán. —¿Tendré derecho a dormir? —Si así lo queréis. Y Meriadec, que continuaba con el puñal en las manos, se acercó a Raul.

La bujía seguía encendida. Olympia pensaba: —He hecho bien en pedir las bujías de Boitard a Keraniou. Y ahora qué va a pasar? No lo sé. Las tres gotas de élixir que acabo de beber, me preservan de las emanaciones soporíferas de la bujía? Esa es la cuestión... En último caso no moriré sola. Su semblante estaba calmado y sonriente, mientras que esta reflexión terrible atravesaba su espíritu, y a menos de no todo un brujío Meriadec no habría podido adivinar que en aquel mo-

mento Olympia estaba agitada por horrible angustia. Verdad es que se trataba de una mujer de grandes recursos y de una sangre fría pasmosa. —Suponiendo lo peor—siguió pensando—, nos encontrará dormidos a los tres, si al no verme se le ocurre venir a buscarme aquí, y entonces reconocerá a Meriadec. Esto pensaba, mirando al capitán con los ojos medio cerrados. Meriadec se había levantado varias veces y volvió a sentarse. Evidentemente las emanaciones de la bujía comenzaban a producir sus efectos. Olympia continuaba haciéndose le dormida. Por último, la cabeza de Meriadec cayó sobre su pecho y los ojos se cerraron. Estaba dormido. Olympia sintió palpitarse su corazón bruscamente. —No siento nada—pensó—. Mi cabeza está ligera. Había calumniado mi élixir. Meriadec no abrió los ojos. Meriadec dormía. Ahora es preciso en pocas palabras explicar cómo Meriadec, a quien hemos dejado en París, se encuentra en el sítio de Guadalest llamado de Plouesmel, en el mismo tiempo que Mme. de Goni-

dec, que había salido antes que él. Se recordará que Fatma, la joven árabe, después de la escena de sonambulismo, había despertado sobresaltada al poner el pie en la habitación. Una vez despiertas, las sonámbulas no se acuerdan de nada. La joven no pudo decir una palabra de lo que había ocurrido. —¿De dónde venía? Nadie pudo saberlo. —¿La habían robado? —¿Se había ido ella sola? —Nada podía conjeturarse. Una sola cosa podía hacer creer en el robo. Aquella puerta de comunicación abierta entre los cuartos del capitán y el que había ocupado Onésimo y su digna consorte. Pero qué relación podría existir entre esas gentes, la fuga de Fatma y la desaparición de Raul? El testimonio del viejo comisionista había venido a echar alguna luz a través de aquellas tinieblas. Juan afirmaba no tan sólo que Raul había partido con la dama misteriosa, si que también ésta conocía a Rosita. Esta se hallaba turbada. —Primeramente—dijo—, después disculpe de aquella complicidad inconsciente, confesando que si algo hizo fué para complacer a Raul. Como Raul ya no estaba allí, no temió que pudiera desmentirla. —¿Dónde estaba Raul? —¿Quién era aquella mujer con quien se había ido? Meriadec y Perdicol se miraron y tuvieron el mismo pensamiento. El mismo nombre pugnó por salir de sus labios. —Olympia! Entonces Meriadec dijo a Celestino Maubert: —Es necesario dormir de nuevo a Fatma. —Ya lo estoy viendo—respondió el magnetizador,—pero es necesario que nos quedemos nosotros solos. Perdicol se llevó a su mujer. Richard fuese y Aroun quedó en la pieza contigua en guardia. Meriadec dijo entonces a Fatma: —Queremos saber lo que ha pasado y no lo conseguiremos si tú no consientes en dormirte de nuevo. —Yo haré lo que tú quieras, padrecito—respondió la bella joven. Sentóse, y Celestino Maubert comenzó su operación, y bien pronto Fatma quedó dormida.

—¿Qué veis?—dijo entonces el magnetizador. —Veo el hombre que busca mi padre. —¿Ah!—dijo Meriadec con júbilo. —¿Dónde está ese hombre?—siguió preguntando el magnetizador. —Hace un momento estaba aquí. —¿Y ahora? —Ya no. —¿Sigale, ¿lo veis? —Sí, pero va velozmente... velozmente. —¿Corre. —No, va en un graz carruaje que camina solo. —Un vagón—pensó Meriadec—. ¿Está solo? —Va una mujer con él. —¿Veis a esa mujer? —Sí. —¿Cómo es? —Alta, rubia, muy bella; él la ama mucho... la besa las manos... la habla. —¿Entendéis lo que dice? —Solo entiendo un nombre. —¿Qué nombre? —Olympia! Meriadec lanzó un grito. —¿Y por dónde va ese carruaje que no lleva caballos? —Hacia el mar. —¿Por qué parte?

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 23

NOTICIAS

Esta tarde, a las siete, ha dado comienzo en la parroquia de San Roque el solemne quinario que la Hermandad y cofradía de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de las Penas y Nuestra Señora de Gracia y Esperanza consagra a sus titulares.

La función principal tendrá lugar el día 28, estando el panegírico a cargo del canónigo don Antonio Mañes Jerez.

Se arrienda bonita casa con motor, thormosifón, cuarto de baño, etcétera, etc., en calle Tomás de Ybarra, 16.

Dan Razon en Marqués de Santa Ana, 10 y 12.

El pago de los devengados del presente mes al personal que percibe por la Pagaduría Militar Regional de Haberes, se efectuará en los días 26 y 27 del actual, de 11 a 13 y de 10 a 13 respectivamente.

Dr. GACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

Después de terminar larga y brillante temporada por los teatros del Norte, se encuentra en Sevilla la bellísima y notable artista de variedades La Sultanita.

Dr. Pardo López, Piel y sífilis, Escocciatista, Velázquez, 8, de 12 a 4.

Llegó de Madrid el eminente violinista y querido amigo nuestro Pepe Font de Anta, que pasará corta temporada con su familia, regresando en breve a Madrid.

Dr. Gómez, enf. de niños, Bolsa, 7.

Por don Juan Jiménez Barbero, para su hijo don Manuel, ha sido cedida la mano de la distinguida señorita Angeles Gómez y Gómez.

RESTAURANT "NOUVEL HOTEL" BARCELONA: El más céntrico, entre Ramblas y Plaza de Cataluña; De primer orden. Todo confort moderno. Pensión completa, desde 16 pesetas. Telégrafica "Nouvel" Telefónica

Marcharon a Málaga don Florentino España y don Miguel de los Ríos, con sus esposas.

HECHO: VENEREO: SIFILIS Dr. CRIVELL, Pópulo, 24 de 1 a 4

Llegaron de Málaga don Francisco Ruiz y esposa y doña Esperanza Maldonado.

Regresaron a Sanlúcar de Barrameda don Andrés Carrasosa y don Claudio Hernández.

Llegó de Sanlúcar de Barrameda el presbítero don Laureano Rubio.

La persona que se crea por derecho a una yegua extraviada en la vía pública, se presentará en el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal, donde mediante la oportuna justificación, se dará orden para su entrega.

La persona que se crea con derecho a una espuela con su correspondiente correa extraviada en la vía pública, se presentará en el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal, donde mediante la debida justificación, se le hará entrega de la misma.

GRATIS Como propaganda podrán adquirir un reloj suizo, garantizado, con cinco primeros lectores de este anuncio que escriban a la

Casa Thornos calle Bárbara de Braganza número 22, Madrid.

BOJIA Concurso de máscaras en el Casino de Artesanos

El Domingo de Piñata, esta Sociedad, que tan dignamente preside el rico hacendado don Miguel Osuna Riego, acordó conceder varios premios a las máscaras que mejor disfrazadas fueran y con más originalidad se presentaran en el salón de baile.

De entre las muchísimas que vimos, muy bien vestidas, y dignas también de premios, se destacaron, a juicio de los señores de la Comisión y de don Miguel Osuna, don Manuel Salamanca y don Desiderio Sanjuán, las siguientes, a quienes se les adjudicó premio:

Primero, un echarpe de seda, a la pareja vestida al estilo Luis XV, que la formaban Carmen y Francisco Vilar Vidal.

Segundo, un estuche de tarropeño Periferma Gal, a Carmen Pérez, que vestía «La Noche». Este premio lo ganó la Unión Comercial, perfumería a Rosa Peña, que vestía de gitana.

Y cuarto, otro rico estuche de perfumería a Carmen Alcaza, que vestía formando una alcachofa.

Llamó grandemente la atención el joven Francisco Fernández, que formaba y precioso y perfecto hidronión «Plus Ultra». Lástima que no hubiera habido otro premio para este disfraz.—Gómez.

Para que se convenga de lo mucho que se le nuestro Inditador, anuncie usted que vende algo, en la seguridad de que lo venderá seguidamente.

El Domingo de Piñata en Sanlúcar

Máscaras, luz y alegría.—Concurso de niños disfrazados.—La piñata del Principal.—Un vino de honor.

Sanlúcar de Barrameda 22.—Día verdaderamente primaveral fué el domingo llamado de piñata. Aprovechando la espléndida del tiempo se lanzó el público a la calle, presentando nuestra principal vía magnífico aspecto.

Abundaron las máscaras, predominando las femeninas. La animación y la alegría fueron las características de este cuarto y último día de Carnaval, que aunque bullicioso y jaranero, transcurrió sin incidentes dignos de sacar a relucir.

A las cinco de la tarde tuvo lugar en el teatro Principal el concurso de niños disfrazados, organizado por el Círculo de Artesanos, y a esa hora estaba el citado coliseo radiante de belleza y hermosura.

Un gentío inmenso llenaba las diversas localidades del teatro, y un número considerable de pequeños enmascarados recorría la sala en toda su amplitud, a presencia del Jurado, que se había colocado en el palco escénico.

Se concedieron tres magníficos premios a los niños Caridad García, Pepito Merino y Camellita Hermosilla, que vestían de María Estuardo, oficial de la Marina y húngara, respectivamente.

Después, entre el centenar de pequeñas máscaras se repartieron multitud de juguetes, dando lugar con ello a la algarazca natural entre este elemento infantil.

Por la noche se celebró en el teatro el baile, amenizado por una rondalla y por una sección de la banda de música del Municipio.

La animación en el coliseo no tenía límites, era lo jamás conocido; bastó decir que ante tanta aglomeración era de todo punto imposible bailar, suspendiéndose por más de una hora el baile, y aprovechándose este espacio de tiempo para la lucha de confetti y serpentinas.

Logrado hacer espacio en la sala, se reanudaron los bailes; pero era tan reducido el círculo destinado a rendir culto a Terpsicore, y tantas las parejas dispuestas a ello, que se hacía con grandísima dificultad.

Las batallas de serpentinas y confetti no cesaron en toda la noche, y ya bien entrada la madrugada se procedió a romper la piñata, acto que resultó con gran brillantez y en el que tomaron parte varias bellezas sanluqueñas, que eran recibidas con vítores y aplausos.

El momento de abrirse la piñata y caer una lluvia de bombones, caramelos y confetti, al par que seis u ocho palomas volaban por la sala, fué verdaderamente hermoso.

El entusiasmo era indescribible, y la alegría y la animación seguían triunfando.

Renacida la calma, volvió a bailarse hasta que el sol asomó por Oriente, como diría un poeta cursi, y con su luz ahuyentó a los que decían que la noche había sido muy corta.

La nota saliente de los bailes del Círculo de Artesanos en el teatro Principal ha sido, a más de la enorme animación y alegría que en ellos han imperado, el orden y compostura que los concurrentes han observado, dando con ello una gran prueba de corrección y cordura y un mérito a los que auguraban una fiesta al estilo de la Roma pagana.

Para festejar el éxito de estos bailes se obsequiará con un vino de honor al presidente del Círculo, don José Fernández Espina, alma y vida de esta simpática fiesta, y a sus compañeros de Junta de Gobierno, por la cooperación que han prestado para el mejor resultado de lo que hoy se comenta tan favorablemente, y que es el resonante triunfo del Círculo de las clases media y obrera.—Quiñoy.

Si desea conocer la gran revista LA MODA PRACTICA pida usted un ejemplar gratis en la Administración de EL LIBERAL.

Se publica todos los meses, los días 5 y 20. La suscripción vale 75 céntimos al mes.

El acto de mañana INVITACION El gobernador militar, vizeconde de Belloch, nos envía la siguiente invitación:

Al acto de imponer la Medalla Militar a una sección del tercer regimiento de Zapadores Minadores, que se celebrará mañana 25, a las once horas, en la plaza de San Fernando, y a las que asistirán señores infantes doña Luisa y don Carlos con sus augustos hijos, quedan invitadas por la presente las familias del elemento militar, así como del personal civil, que tengan gusto de presenciárselo; a cuyo efecto se han nombrado Comisiones que designarán el lugar desde donde presentarán el mismo.

Sevilla 24 de Febrero de 1932

Por mediación de nuestro Encargado de Negocios el Gobierno ha comunicado al comandante Franco la orden de dar por terminado el "raid"

Mañana regresará a África el Alto Comisario, que hoy celebró con el Director general de Colonias y Protectorado una conferencia, a la que se atribuye gran importancia

LO QUE TRAE «LA GACETA»

Madrid 24.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que se entienda aclarado el párrafo sexto del artículo 54 del Reglamento vigente del impuesto sobre el azúcar, en el sentido de que la circulación y tenencia de las pulpas secas de remolacha, residuos de la fabricación del azúcar, no necesitarán venderse con copia de la autorización que dé el interventor de la fábrica para su salida, ni con ningún otro documento.

LOS ULTIMOS DETALLES DE LA TRAMITACION OFICIAL DEL «RAID» PALOS-BUENOS AIRES

Madrid 24.—El ministro de Estado dirigió anoche un cablegrama al encargado de Negocios de España en Buenos Aires, para que al regreso de los aviadores de Montevideo renueve la felicitación del Gobierno por su hazaña.

Con esto el Gobierno da por terminada la tramitación oficial de los acuerdos relativos al raid.

Al regreso a España de Franco y sus compañeros se celebrará en el ministerio del Trabajo un solemne acto, para hacer entrega de la medalla de oro al mecánico Rada.

EL REGRESO A AFRICA DEL ALTO COMISARIO

Madrid 24.—Terminados los asuntos particulares que motivaron el viaje a la corte del Alto Comisario, general Sanjurjo, éste regresará a Tetuán, probablemente, mañana.

Ayer el general Sanjurjo sostuvo una interesante conferencia con el director de Colonias y Protectorado, sobre asuntos de gran trascendencia para nuestra zona de Protectorado.

DENUNCIA POR ESTAFAS CONTRA UN TITULO

Madrid 24.—Don José Rodríguez Castro, empleado en el ministerio de Estado, ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia por estafa contra el marqués de Torre-Mendoza, domiciliado en la Plaza del Corón número 1.

Según dice el denunciante, prestó a dicho marqués 16.000 pesetas, firmando éste una letra pagadera el 15 del actual. Para responder de la deuda el citado título señaló una finca denominada «Dehesa de las Monjas», situada en Jerez de los Caballeros.

Llegada la fecha del vencimiento de la letra, el aludido marqués la protestó, y entonces el señor Rodríguez Castro se trasladó al citado pueblo, donde pudo averiguar que la finca aludida por el marqués no era de su propiedad, sino parte de ella, la cual estaba gravada por numerosas hipotecas.

En vista de ello regresó a Madrid, presentando la correspondiente denuncia, que el Juzgado ha admitido.

LOS PRESTAMOS HIPOTECARIOS A LOS AYUNTAMIENTOS

Madrid 24.—El proyecto que autoriza a los Ayuntamientos a levantar préstamos hipotecarios, que llevó al Consejo de Fomento, se inspira en el deseo de conceder a los Municipios los recursos necesarios mediante el aprovechamiento de su riqueza forestal.

A este objeto el decreto autoriza a dichas Corporaciones para que realicen préstamos con el Instituto Nacional de Previsión, hipotecando única y exclusivamente el usufructo de sus montes declarados de utilidad pública.

VISITAS AL MINISTRO DEL TRABAJO

Madrid 24.—Esta mañana visitaron al ministro del Trabajo el director general de Aduanas y los señores Rodríguez de Viguera y Gil de Biedma. También conferenció con el señor An-

Del "raid" Palos-Buenos Aires

Buenos Aires 24.—Por mediación del encargado de Negocios de España se ha comunicado al comandante Franco la orden del Gobierno de dar por terminado el raid y regresar a España por mar.

Al conocer la noticia, el comandante Franco mostró visiblemente el pesar que le producía el no poder llevar a cabo el raid que tenía proyectado por el Pacífico y en cuyo feliz resultado tenía gran confianza.

Se lamentó el insigne aviador de la decisión del Gobierno por la gloria que a España se resta con ella, ya que él, al idear el raid por el Pacífico, no ha tenido más propósito que proporcionar un nuevo triunfo a su Patria, a quien corresponden todos los éxitos de sus héroes.

El Presidente Alvear llega a Buenos Aires Buenos Aires 24.—Ha llegado, procedente de Mar del Plata, el presidente Alvear.

El «Plus Ultra» se halla ya completamente reparado Buenos Aires 24.—Ya han terminado las obras de reparación del «Plus Ultra», el cual se halla en perfectas condiciones para emprender el vuelo.

Esperando a los aviadores

Buenos Aires 24.—De Montevideo se reciben numerosos telegramas, diciendo que se hallan completamente ultimados los preparativos para recibir a los aviadores españoles.

Se cree que el «Plus Ultra» llegará a Montevideo antes del 23 del actual, para hacer entrega de los mensajes de salutación de que son portadores.

Las suscripciones

Buenos Aires 24.—Continúan con gran éxito las suscripciones abier-

ta para regalar una casa y un taller al mecánico Rada y para erigir monumentos conmemorativos en Palos y Buenos Aires.

Las dos primeras alcanzan la cifra de 52.000 y 30.000 pesetas, respectivamente, y la última la de 42.000.

La abierta para regalar un avión a España llega ya a 58.000 pesos.

PROVINCIAS

BANQUETE EN HONOR DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

San Sebastián 24.—Se ha celebrado el banquete con que el Ayuntamiento obsequió al presidente del Consejo, asistiendo a él, a más del obsequiado, el ministro de la Guerra y las autoridades.

El alcalde, al ofrecer el agasajo, anunció que la Reina Cristina había aceptado el título de Alcadesa de esta población, siendo acogida la noticia con grandes demostraciones de entusiasmo.

Después hizo constar el agradecimiento del Municipio al marqués de Estella, por la ayuda que el Gobierno prestó este verano a San Sebastián, a fin de que no decayese en nada su temporada veraniega.

El marqués de Estella contestó, agradeciendo la alusión del alcalde, y manifestando que la actitud del Gobierno en este asunto es perfectamente clara.

Agregó que nadie ignora de los medios que venían valiéndose las ciudades que fomentan el turismo, para arbitrar recursos; pero se precisa que esos medios sean sustituidos por otros, para lo cual el Gobierno prestará todo el apoyo posible a dichas poblaciones.

ABUNDANTE PESCA DE BESUGOS

Vigo 24.—Estos días la pesca está siendo muy abundante, gracias a la cual ha podido remediarse en parte la gran crisis que se había declarado en esta población.

En los días comprendidos del 30 de Enero al 23 de Febrero van pescados 84.987 kilos de besugos, que vendidos a un promedio de 1,45 arrojan un total de 124.165,50 pesetas.

LLEGADA DEL CADAVER DE UN CAPITAN DE REGULARES

Málaga 24.—En el correo de Alhucemas ha llegado el cadáver del capitán de Regulares don José Jiménez, que fué trasladado al Cuartel, asistiendo al fúnebre acto numerosos jefes y oficiales de esta guarnición.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona 24.—La Audiencia ha visto la causa que se sigue contra Antonio Mata, José Laisilla y José Már-

que, acusados del reparto de hojas clandestinas.

El fiscal pidió en sus conclusiones tres años y seis meses de prisión, retribuyendo después y pidiendo tan sólo tres meses y once días.

Como los procesados llevan más de veinte meses en prisión preventiva, esta misma tarde serán puestos en libertad.

OTRAS NOTICIAS

Barcelona 24.—En la casa de socorro de San Pedro fué auxiliado Pedro Cuenca de graves heridas que se produjeron al arrojarse desde un balcón de su domicilio a la calle.

El sereno que fué agredido en la calle de Calabria ha reconocido al autor de dicha agresión en un individuo que se halla en el Hospital, herido a consecuencia de haberse arrojado por un balcón de una casa al ser sorprendido robando.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que había celebrado una conferencia con el delegado regio del Trabajo en relación con asuntos de casas baratas.

En la calle de Roselló fué atropellado por un automóvil la sirvienta María Unión, la cual sufrió graves heridas.

Hoy se reunieron en fraternal banquete todos los jueces de Barcelona para festejar el nombramiento de los dos últimamente designados.

UN TELEGRAMA DE PRIMO DE RIVERA A LA DIPUTACION DE VIZCAYA

San Sebastián 24.—Anoche, a la salida de la función de gala celebrada en el teatro Victoria Eugenia, el marqués de Estella dirigió un telegrama felicitando a la Diputación de Vizcaya por la solución dada al problema de dicha entidad.

En dicho telegrama el marqués de Estella dirige grandes elogios a la citada entidad, y aplaude sin reservas su actitud, haciendo resaltar la imparcialidad sostenida por el Gobierno en el pleito.

Termina haciendo votos por que los grandes y recios espíritus vascos secundan la actitud de la entidad repetida.

MARRUECOS

VARIAS NOTICIAS DE MELILLA

Melilla 24.—Procedente de Cala del Quemado ha llegado el capitán don José Muñoz, herido en aquel sector.

En la posición de Buihar también resultó herido, por disparo enemigo, el soldado del regimiento de África Manuel Costal.

Ha llegado a Ben Tieb el coronel Millán Astray, el cual revisó el tercio, al que dirigió una vibrante arenga, que fué escuchada con gran entusiasmo. Después se verificó el desfile de las tropas.

A continuación se celebró un banquete, presidido por Millán Astray y los comandantes Varela, Escámez y Muslerio, figurando dos sitios vacantes en la presidencia en recuerdo de Valenzuela y Franco.

Ofreció el banquete el comandante Escámez e hizo uso de la palabra, en nombre del Tercio, el alférez Conrado Jiménez.

Millán agradeció el homenaje en vibrantes frases.

LA RED TELEFONICA DE ABDEL-KRIM

Larache 24.—La Prensa francesa describe con gran detalle la red telefónica empleada por Abd-el-Krim. Dicha línea parte de Amara, a doce kilómetros de Axdír. La primera vía de Ain Amara a Talan y Manussis, prolongándose hasta el río Lucus; la segunda línea va de Ain Amara, llegando hasta Targuist en un trayecto de 162 kilómetros, prolongándose hasta Xauen y cercanías de Tánger.

Suceso en la carretera de Alcalá

Un hombre muerto

A las cuatro y media de la tarde de hoy ingresó en la casa de socorro del Prado de San Sebastián un individuo que, según rumor público, había sido momentos antes víctima de un accidente en la carretera de Alcalá de Guadaíra.

Colocado en la mesa de operaciones, el profesor de guardia le reconoció detenidamente, certifiendo la defunción de la víctima.

Trascurrieron a ésta al citado centro benéfico dos individuos, los cuales se ausentaron rápidamente del mismo, no obstante de haberse hecho indicaciones para que esperaran la llegada del Juzgado de guardia, al objeto de que prestaran declaración ante el mismo y manifestaran cuanto supiesen acerca del suceso.

En los momentos que escribimos estas líneas se desconoce el nombre de la víctima, como igualmente la forma en que ocurrió el suceso y circunstancias que concurrían en el mismo.

Sólo sé, porque así lo ha manifestado el profesor de guardia del benéfico establecimiento, que la víctima falleció casi instantáneamente a consecuencia de un tremendo golpe recibido en el pecho.

El Juzgado del distrito de San Vicente, en funciones de guardia, se ha constituido en la citada casa de socorro, dando comienzo la práctica de las oportunas diligencias relacionadas con el esclarecimiento del suceso.

Los cinco caídos moros

han jurado por Mahoma, el profeta de Alah, que entre las maravillas que les han asombrado durante su estancia en Sevilla, figuran en lugar preferente los elegantísimos modelos de calzado de «La Cubana»—Linerós, 9—; a cuya atracción, en que tanto influyen a la vez la calidad y su económico precio, no podrían resistir las huries del paraiso.

Siempre el número uno

Lo ha sido hasta ahora y lo será siempre «El Palacio de las Gorras». Desde su fundación en calle Feria, 68, 70 y 72 y Alcaicería, 4, hasta nuestros días, las personas inteligentes y de buen gusto no han comprado gorras y efectos similares, nada más que en «El Palacio».

Y la preferencia está lógicamente explicada. Es la primera casa en toda España. Merced a sus procedimientos modernos se ha llegado a la perfección y al abaratamiento, en tales grados, que es absolutamente imposible la competencia con ella.

Sevilla entera así lo ha comprendido desde el primer día, consagrando su devoción, a la que «El Palacio» ha correspondido últimamente con la creación de la famosa «Sevillana», la mejor gorra que se han puesto los nascidos.

Cuento chino

El alma de cristal

Desde los tiempos más remotos, antes que los hombres hubiesen inventado el cristal, transparente y limpiado, fué la diaphanidad la virtud más hermosa del alma.

Un alma diáfana y transparente fué el ideal. El eterno femenino tuvo en ello un subyugante encanto más.

En nuestros modernos tiempos, todo materialismo e industrialización, la transparencia del cristal se ha salvado.

Y buena prueba de ello es que los señores Pueyo y Compañía, plaza de Vallis, 7, y Orfila, 12, la primera casa en Sevilla en lunas, espejos y toda clase de objetos de cristal, aparte de las molduras, cuadros, cromos, estampas viejas, esculturas y molduras, siguen siendo los favoritos del gran público, por la transparencia y diaphanidad de sus negocios, que permiten ofrecer al público los mejores artículos de su casa, a unos precios increíbles de barato.

Espectáculos

Funciones para el jueves 25.

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía dramática de María Palou.

Pipíola. A las diez.

TEATRO CERVANTES.—Cine. Los Nibelungos. De ocho y media a doce y media.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y opereta. A las ocho, «El señorito Lulú». A las diez, «El sonámbulo». A las diez y tres cuartos, «Cochero... ¡al Duque!» A las doce, «El príncipe Diamante».

TEATRO LLORENTE.—Cine. A las seis y media, «Si llega el invierno» y el cuarteto Peraltó. A las nueve, hasta las doce, «El mediador, Agua y aguardiente y Dormitan a hurtadillas».

PATHE CINEMA.—Cine. Revista Pathé y «Corazones de roble».

De seis a doce y media. SALON IMPERIAL.—Cine. La Chavala y La Revoltosa. De seis a doce y media.

KURSAAL.—Variedades y bailes elegantes. De 8 a 8 y de 9 a madrugada.

SALON OLIMPIA.—De 8 a 7, variedades; de 1 a 3, bailes elegantes.

SI QUIERE usted suscribirse por teléfono, llame al núm. 340. Sr. Administrador de EL LIBERAL sirvase suscribir a D. Calle Pueblo Suscribiéndose ahora recibirá gratis el periódico hasta fin de mes.

Los caides moros en Sevilla

En casa de los vizcondes de Belloch se celebra una fiesta andaluza.

Durante mucho tiempo recordarán Abd-el-Kader y los jefes agarenos de su séquito la fiesta que ayer tarde dió en su honor el gobernador militar, vizconde de Belloch, Oyeron en ella el canto de la tierra, tan parecido á sus canciones populares, y vieron bailar nuestras pintorescas danzas, tan semejantes también á las suyas. En medio del ajeteo de su destimbrador y fatigoso viaje de turismo, descansó un momento su espíritu, trasladándose por arte de embrujamiento á su ablandado país.

¡Oh, Andalucía! Nada hay que á ellos se le recuerde como sus cantares, donde Boabdil sigue aún llorando la pérdida de la tierra que para ellos ayer fué bendita, como lo es hoy para nosotros. Y al oír la música de las coplas y de la guitarra, que tuvo la culpa en sus propios cantos, se transfiguraron.

Abd-el-Kader sonrió, por primera vez quizá durante el viaje; Amar Uzen y Mizán, se mostraron locuaces, y Abd-el-Kader y Ben Chel-ah, salieron de su constante estado contemplativo.

¿Quién sabe si soñaban con que su antigua patria volvía á ser de ellos? Pepe el Eclijano, con los sonidos que tan bien sabe arrancar á la guitarra; Mercedes, cantando bámbolos con aires, y Mariquita y Manolita, bailando con gracia y estilo, dirigidos por el popular Realito, hicieron el milagro.

Mejor dicho: este milagro y otros son obra del teniente coronel don Guillermo Delgado Brackeborn, el aristócrata sevillano, que está dejando á su patria china ante los moros á una altura incommensurable.

Abd-el-Kader, guerrero por excelencia, que relaciona todo lo que ve con los usos de su país, nos decía: —Teniente coronel Delgado, ser un jefe grande en un cabito. Nada más querer una cosa, y ya está hecha.

Volviendo á la fiesta, decimos que no pudo estar mejor organizada. En un amplio salón prepararon los vizcondes de Belloch un rincón á usanza mora, con armarías, almohadones en profusión y servicios de té, que condecoraron los propios caides, gustándose la selecta concurrencia, integrada por las hijas del conde de Castillas de Velasco, Concha, Carmen y Lupe; el conde de Jimera de Líbar é hijas Lucía y Magdalena Guardiola, don Manuel y don Carlos Delgado, hermanos del jefe de la mehal-la de Tafersit, y señoras, hijas de este último, Magdalena y Aurora; don Alfredo Alvarez y señora, don Carlos Lorente y esposa, los ayudantes del vizconde, señores Lardo de Tejada y Jiménez Carles; el jefe de Estado Mayor, teniente coronel Rastorri, comandante de Marina, señor Diez, coronel de Caballería don Isidoro Bilbao, los aviadores Mejías y Pardo, y los señores don Carlos Pickman, Polera y Noel.

Mientras se degustaba el té, bailaron y cantaron las niñas de Realito, lindamente ataviadas con los típicos trajes, que llamaron la atención de los caides.

Estos fueron colmados de atenciones por los vizcondes de Belloch, que, en unión de sus hijos Luis y Pablo, hicieron los honores de la casa con la distinción que acredita á la aristocrática familia, á la que Abd-el-Kader dedicó un retrato en recuerdo de la agradable fiesta.

Comentábase muy favorablemente para los señores de Mercado que no siendo sevillanos hubiesen tenido la idea de hacer algo de ambiente andaluz.

En resumen, los caides moros y los cristianos que no son caides pasaron un par de horas inolvidables en casa del gobernador militar, del que se despidieron nuestros visitantes africanos con frases de sincero elogio y agradecimiento.

Homenaje á una maestra

Mañana, viernes 26, á las tres y media de la tarde, tendrá lugar en la escuela de niñas Reina Victoria, en Triana, el acto de descubrir la lámpara que por iniciativa de la Asociación provincial del Magisterio, y costeada por el excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla, se ha colocado en la sala de actos de aquel establecimiento, como homenaje y recuerdo á su actual directora, doña Carlota de Castro y Molina, en el día de su jubilación.

Es un homenaje merecidísimo, que honra por igual á la Asociación que lo inició, como á la Corporación municipal que lo patrocinó y á la benemérita maestra que lo recibe.

Doña Carlota de Castro es uno de los prestigios más legítimos del magisterio sevillano. Posee el título más alto de la carrera, el formal. Ingresó por oposición y con el número 1, hace más de medio siglo. Está en posesión de la cruz de Alfonso XII, dos veces costeada por suscripción popular entre sus compañeros y discípulos. Figura con el número 1 en el Escalafón provincial, por méritos en la enseñanza. Figura también en la primera categoría del Escalafón nacional y posee una resma de votos de gracia y oficios laudatorios.

A todos estos merecimientos, reúne doña Carlota de Castro la condición de ser sevillana hasta la médula.

En Sevilla nació el día 26 de febrero de 1856; en la Normal de Sevilla hizo sus estudios con gran aprovechamiento; en Sevilla hizo sus únicas oposiciones; en Sevilla se colocó de maestra el año 1878, y en Sevilla ha desarrollado su inmensa labor cultural, renunciando á ascensos y traslados, que la hubieran beneficiado en su carrera, por no ausentarse de la Sevilla de sus amores.

Ella inauguró la escuela de niñas de Carmen Benítez y la graduada de Reina Victoria, que actualmente desempeña, donde ha educado á tres generaciones de sevillanas.

Es, pues, doña Carlota de Castro el prototipo de la maestra sevillana: por su nacimiento, por su cultura, por su laboriosidad, por su constancia, por su dominio, por su gracia...

Por eso el excelentísimo Ayuntamiento, como representante del pueblo de Sevilla, sobre el que de-

ramó las luces de su inteligencia y los entusiasmos de su vocación, siempre creciente, ha querido mostrarse parte en este homenaje, enalteciendo y realizando con su intervención los merecimientos y la figura ilustre de la maestra sevillana doña Carlota de Castro y Molina.

UNA QUEJA

El vecino de Dos Hermanas don José Gómez Chero, es nos queja del mal estado en que se encuentra un poste del cable de la conducción de fuerza eléctrica que existe frente a la casa número 76 de la calle Reina Victoria, amenazando derribarse y siendo un peligro para la vida de los vecinos.

Estos, según dice el referido señor, se han quejado ya á la Compañía, la que les aseguró que procedería á sustituir el dicho poste por otro en mejores condiciones, no habiéndolo hecho aún.

Nos parece muy justa la queja del señor Gómez Chero, y esperamos que las autoridades tomen parte en el asunto, para que la Compañía cumpla con su deber.

Sociedad Artística B navente

Ponemos en conocimiento de los señores socios que queda suspendido el acostumbrado baile de hoy jueves 25, con motivo de los ensayos de la comedia «La casa de la Troya», que en honor del cuadro artístico de esta Sociedad se representará el próximo domingo 28 del corriente, en velada extraordinaria.

PIOLINA
NO DUDE USTED MAS EXIJA A SU PERFUMISTA LOS DENTIFRICOS
PIOLINA
Y HABRA SOLUCIONADO EL CONFLICTO DE SU BOCA
PIOLINA
LE CUIDARA BIEN LA BOCA Y QUEDARA USTED SATISFECHO DE ELLA.
No use otros dentifricos que
PIOLINA
TUBO DE PASTA, 2 PTAS.
FRASCO DE ELIXIR, 2,50 PTAS.

Teatro del Duque

El viernes, estreno

le la zarzuela dramática en un acto y tres cuadros, original de Joaquín Alvarez Herrera, música de los maestros Vicente Areal y Manuel Vidrié,

El Maestro Violeta

A las diez y media.

TEATRO SAN FERNANDO

La próxima temporada de ópera constituirá un acontecimiento

ESTAN CONTRATADOS LOS DIVOS HIPOLITO LAZARO Y OFELIA NIETO; MATILDE REVENGA, SULLIVAN, ROSICH, DAMIANI, MASSINI PIERALLI Y ANIBAL VELA

La Orquesta Sinfónica de Cámara dará dos conciertos

Don Vicente Lloréns, el empresario de las grandes iniciativas, ha dado fin á las gestiones que venia realizando para constituir en la parte teatral á la necesaria brillantez de nuestra temporada de primavera.

No hay que decir, por sabido, que las labores han sido estas negociaciones, en las que siempre surgen dificultades por exigencias de divos y divas; lo importante es registrar la afirmación de que la temporada próxima va á ser de felicísima recordación para los amantes del bel canto, que verán recorridos por Sevilla los prestigios que alcanzara en otros tiempos, merced á la predilección en que tuviera al arte lírico.

Recientes aún los éxitos del gran tenor aragonés Miguel Pieta en nuestro primer teatro, Lloréns ofrecerá á propios y extraños, el arte magnífico del formidable divo Hipólito Lazaro, que actuará en dos funciones, cantando «Tosca» y «Aida».

Figura de tan alto prestigio y tan justificada fama como el famoso tenor anteriormente citado, será la eminente soprano Ofelia Nieto, que nos cautivará en «Aida», «Hugonotes» y «Tosca».

En la temporada que se acerca, cuyo excelente resultado artístico ya cabe predecir, actuarán también el tenor inglés John Sullivan, consagrado por el público de los principales teatros europeos, cantante al decir de cuantos le conocen de grandes facultades y muy deparada escuela; Juan Rosich, ya admirado por nuestro público; Matilde Revenga, que nos cantará «Otelon», «Bohemia» y «Manón»; el barítono Damiani, cuya reputación artística es de todos conocida; y los bajos Massini Pieralli y Anibal Vela.

El tenor Sullivan interpretará las óperas «Aida», «Hugonotes», «Otelon» y «Manón».

La compañía de María Palou

«¡Calla, corazón!»

Con la hermosa comedia de Felipe Sassone—director artístico y de escena, á quien nos complacemos en dar la bienvenida—hizo anoche su reaparición en este teatro la admirable actriz María Palou, ausente de varios años de Sevilla, su tierra, en razón al privilegio absorbente de la corte.

De su última campaña artística en Sevilla, que culminó con el exitoso y inspirado estreno de «Pinolara», á la fecha, María Palou ha logrado la consagración definitiva á que su talento de actriz insignie le daba derecho, volviendo á nosotros en plena madurez de su magnífico arte interpretativo.

En el acto de anoche, en que la composición de la figura, la elocuencia del gesto y la entonación de la voz dábanse armónicamente,

haciendo de la ficción una realidad viva, cautivó á la concurrencia, obligándola á exteriorizar su admiración por medio de nutridísimos y muy repetidos aplausos.

La ilustre actriz, á cuya belleza rendimos el homenaje de estas líneas, logró un triunfo señaladísimo, en razón de decidir el éxito de la campaña, iniciado tan felizmente anoche.

Con María Palou compartieron los aplausos justamente Herminia Mas, María Puig y los señores Luna, Aguirre y Teñido Palou.

Al público, como á nosotros, produjo muy buen efecto el conjunto de la compañía.

La presentación escénica hizo con el debido esmero.

El quinario del Cachorro

En la parroquia de Santa Ana dió principio anoche el solemne quinario que dedica á sus titulares la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora del Patrocinio.

Las naves del hermosísimo templo se hallaban completamente ocupadas por numerosos fieles de todas las clases sociales, que, con verdadero fervor, asistieron al edicandico con verdadero delirio, reverendo padre Ramón Sarabia, que, con persuasiva oratoria, demostró magistralmente que Cristo era Dios y era Hombre, pensando desarrollar hoy el tema «Cristo en los primeros siglos del cristianismo».

La venerada imagen del Cristo de la Expiración aparecía en el soberbio altar, preparado con exquisito gusto y con refinada delicadeza con profusión de luces á inusitado esplendor, siendo unánimes los elogios á Manolito, sacristán de Santa Ana, autor del exorno.

Una capilla musical, admirablemente dirigida, interpretó las coplas y demás plegarias y pases. De enhorabuena está la Hermandad que está celebrando y que dan ocasión una vez más á los devotos de la santa imagen de demostrarle el mucho cariño que se le tiene.

La Hermandad se permite advertir que el jubileo circular anunciado en los días 26, 27 y 28 de febrero en su capilla del Patrocinio, se celebrará con ocasión del quinario en la parroquia de Santa Ana.

Por el entusiasmo advertido esta noche con motivo del quinario, es de esperar que las demás noches y la función principal revestirán extraordinaria solemnidad.

CORDOBA

Accidente del trabajo

En la mina «Santa Rosa», del término de Puelonuevo del Terrible, fué víctima de un accidente del trabajo el capataz de la mina, Leoncio Navajas Jiménez, resultando con lesiones graves en diversas partes del cuerpo.

El general de los Salesianos

Se halla en Córdoba, en visita de inspección, el general de los Salesianos, reverendo padre Felipe María Rinaldi.

En honor de unos artistas

En el Círculo de la Amistad se ha celebrado un banquete en honor del ilustre literato Felipe Sassone y la bella actriz María Palou.

En el acto reinó la mayor cordialidad.—Viguera.

El suceso de ayer en la carretera de Alcalá

Las diligencias del Juzgado de guardia

La víctima del desgraciado suceso ocurrido en la tarde ayer en la carretera de Alcalá de Guadaíra, y proximidades de Torreblanca, llamábase Andrés Barrero, de cuarenta y cuatro años, natural de Calañas y vecino de San Juan de Aznalfarache. Desempeñaba el cargo de liero de la Compañía de Pavimentos Asfálticos.

El desgraciado obrero se dirigía en un camión de la citada Compañía al lugar donde actualmente se practican obras de pavimentación, y al notar que el vehículo corría el riesgo de introducirse en la cuneta, se arrojó violentamente del mismo, viniendo á chocar con un árbol, y produciéndose tan enorme golpe en el pecho, que falleció en el acto.

Varios compañeros de la víctima acudieron en su auxilio, suponiéndole con vida, y con la urgencia propia del caso le trasladaron en un auto que por aquellos lugares pasaba á la casa del socorro del Prado, certificando el facultativo de guardia la defunción del desgraciado liero.

El Juzgado practicó las diligencias correspondientes, y después de tomarle declaración á varios compañeros de la víctima, testigos presenciales del desgraciado suceso, ordenó el traslado del cadáver al Departamento Anatómico.

El Hogar de la Raza

Continuación de la lista de adhesiones al proyecto de fundar en Sevilla una institución que, con el título que encabeza estas líneas, tenga por objeto fomentar las relaciones entre todos los países y naciones humanas de estirpe ibérica, y cuyo domicilio social sirva como Centro de reunión para los sevillanos que simpatizan con tan elevados y patrióticos fines, para cuantos individuos de origen ibérico ó nacidos en las demás regiones españolas residen en Sevilla y para todos los de dichas procedencias que nos honren visitando la ciudad:

Don Federico García Marín, presidente del Colegio de Odontólogos; don José Gómez Millán, arquitecto; don José García y García, médico; don Ernesto García Rodríguez, abogado; don Manuel Herrera García, empleado; don José Ruiz, mecánico; don Juan Béjar, tipógrafo; don Manuel Pérez, farmacéutico; don Federico Caro, farmacéutico; don Manuel Alba, Bauista, propietario y fabricante; don Manuel Morales, propietario y fabricante; don Francisco Gallardo, tipógrafo; don Augusto García, estudiante de Medicina; don Angel Pedrosa, estudiante de Derecho; don Mariano Belois, maestro nacional; don Benito Herrera Barrera, profesor mercantil; don Manuel Rubio, labrador y fabricante; don Santiago Díaz Siles, maestro nacional; don Elias Fernández, propietario; don Tomás Martín, propietario; don José Somoza, labrador; don Manuel Somoza, propietario; don Manuel Sánchez, tipógrafo; don José Garrido, tipógrafo; don Francisco Tejero, encuadernador; don Antonio Ca-

ro Andrada, practicante; don Sebastián Petit, médico; don César Borrachero, médico; don Antonio López Avalo, industrial; don Francisco Alcáide, propietario; don José M. Avelilla, propietario; don Fernando García Gómez, labrador; don José Romero Santacruz, maestro nacional; don José Romero Martínez, médico; don José Sanz Medel, comerciante; don Francisco Sanz Medel, propietario; don Rafael Galán, médico; don Manuel Núñez González, agricultor; don Emilio Herrera Barrera, estudiante de Farmacia; don Manuel Rodríguez Díaz, industrial; don José María Vera, labrador; don José Guisarte, médico; don Rafael Salgado, agricultor; don Salvador Pérez Espejo, agricultor; don Vidal Andrés Torres, comerciante; don Francisco Herrera Maguilla, farmacéutico; don Enrique Vallejo, practicante; don Rafael Salgado Avelilla, propietario; don Joaquín Zapata, médico; don Celestino Moreno, labrador; don Aureo del Amo, farmacéutico; don Juan J. Reina Muñoz, propietario; don José Torralba Gallardo, labrador y ganadero; don Rafael Sanz Medel, labrador y propietario; don José Calero, industrial; don Juan Martín, industrial; don Eduardo Puerto, electricista; don Antonio Barrero, funcionario público; y don José Mendoza, labrador.

(Continuará.)

Las personas y entidades que deseen colaborar en la realización de este proyecto deben enviar su adhesión al señor don Ernesto Restrepo Tirado, cónsul de Colombia y decano del Cuerpo consular, Albuera, 2.

SUCESOS

En la casa de socorro del Prado de San Sebastián recibió anoche curaciones Miguel Zaragoza Baldo, de treinta y cuatro años, marineru del vapor «Españoles» surto en nuestro puerto, quien tuvo la desgracia de caerse en la bodega del citado vapor, resultando con una contusión en la región lumbar, de pronóstico reservado.

Por los agentes de Policía señores Durán y Herrera ha sido detenido nuevamente Manuel Alpriz Córdoba, quien venía cometiendo de las «suayas», tomando el nombre del doctor Galnarez.

Además Alpriz está reclamado por varios Juzgados de esta capital.

En el Salón Variedades vendía ayer un traje de seda un individuo que infundió sospechas á la Policía.

Los agentes señores Vázquez y Fernández Rodríguez le detuvieron y marcharon al domicilio de Guillermo Espinosa Manrubia, que así se llama el detenido, en calle Orfila, 5, donde encontraron once cortes de trajes más, medias y otros efectos, valorados en tres mil pesetas.

Preguntado por la procedencia de ellos manifestó que los había comprado en Orán, y que los había pasado de contrabando por Almería.

El encuentro se llevó dentro del mayor interés y sin que ocurriera incidente alguno; esto se le debe al buen arbitraje de Barrado, que en todo momento fué enérgico é imparcial.

El estamo principalista es un conjunto bien fuerte; descollaron el meta Papiño y el veterano Carmelo Navarro, y en la segunda parte todo el ataque.

Los locales, una vez cogido acoplamiento será el conee, que siempre fué temible, dada la buena calidad de los elementos que han ingresado en sus filas.

En la vista del domingo se materializaron 12 gallos, concentrándose dos quimeras, que dieron el resultado siguiente:

Primera. Dos gallos de 3-3, puya 16, colorado el de Mellado y gallo el de Ruiz. Ganó el primero las 20 pesetas apostadas.

Segunda. Dos gallos de 3-6 1/2, puya 14, uno naranja de Mariano y el otro jabao de Ruiz. Perdió éste las 15 pesetas que se apostaron.

La presidencia, acertada, á cargo de don Manuel Sosa.

—Hemos tenido el gusto de leer el estado demostrativo de los ingresos y gastos que la Comisión del Aguinaldo para el Soldado coriano que lucha en Africa, ha expuesto al público en varios sitios. La cantidad recaudada ascendió á 1.461,25 pesetas.

Nuestro sincero aplauso á la simpática Comisión por el buen resultado en tan caritativa obra.—Co. rresponsal.

Para que se convenga de lo mucho que se lee nuestro Indicador, anuncie usted que vende algo, en la seguridad de que lo venderá seguidamente.

Programa del radio concierto para hoy jueves, á las nueve de la noche:

Cotizaciones de Bolsa y mercados. Orquesta de la Estación: Chrysanthemes cheris (vals).—Worsley.

«Pobre milonguita» (tangó).—Germano.

«Fado Real».—López Quiroga y Gálvez.

«Gigantes y cabezudos» (selección).—Caballero.

El notable tenor amateur señor don Daniel Arévalo, acompañado al piano por el maestro don Eduardo Torres, cantará:

«Canción de la Primavera» de «La Walkiria».—Wagner. Segundo. «Aviso de Paglacci».—Leoncavallo. Tercero. Serenata «Yo pienso en tí».—Mathé. Boletín de noticias y meteorológico. Orquesta de la Estación: «Au Berceau».—Ondshoorn. Canciones por la señora Kreibichova. Orquesta de la Estación: «Niágara» (fox).—H. de Bori. «Algaheño» (pasacalle).—Font y de Anta.

CORIA DEL RIO

Como despedida del Carnaval, varios el domingo poca cosa; varias mascaradas, una «murga», un baile animado y... nada más.

Se celebró el domingo la culta y simpática Fiesta de Artol, resultando brillante. Próximamente á las doce se reunieron en la escuela de niños éstos y las niñas con sus respectivos maestros y maestras, las autoridades locales y otras personalidades.

Por el señor alcalde, don Carlos de Mora, le fueron entregadas á todos los niños de ambos sexos una cartilla de la Caja Postal de Ahorros con la inscripción de una peseta, regalo que hace el Ayuntamiento. Por el culto maestro don Manuel Asión Ruiz, fueron pronunciadas vibrantes palabras alusivas al acto.

Después marcharon todos á los pasos del Prado, en donde fueron plantados los árboles. Las niñas cantaron varias coplas, como también lo hicieron en la escuela. Se trasladaron de nuevo al local de enseñanza, terminando con esto la fiesta, que, como ya hemos dicho, se llevó con brillantez.

El partido amistoso contendieron en el campo del Coria el Club Deportivo Principe y el equipo propietario del terreno, venciendo este último por dos goles á uno.

El encuentro se llevó dentro del mayor interés y sin que ocurriera incidente alguno; esto se le debe al buen arbitraje de Barrado, que en todo momento fué enérgico é imparcial.

El estamo principalista es un conjunto bien fuerte; descollaron el meta Papiño y el veterano Carmelo Navarro, y en la segunda parte todo el ataque.

Los locales, una vez cogido acoplamiento será el conee, que siempre fué temible, dada la buena calidad de los elementos que han ingresado en sus filas.

En la vista del domingo se materializaron 12 gallos, concentrándose dos quimeras, que dieron el resultado siguiente:

Primera. Dos gallos de 3-3, puya 16, colorado el de Mellado y gallo el de Ruiz. Ganó el primero las 20 pesetas apostadas.

Segunda. Dos gallos de 3-6 1/2, puya 14, uno naranja de Mariano y el otro jabao de Ruiz. Perdió éste las 15 pesetas que se apostaron.

La presidencia, acertada, á cargo de don Manuel Sosa.

—Hemos tenido el gusto de leer el estado demostrativo de los ingresos y gastos que la Comisión del Aguinaldo para el Soldado coriano que lucha en Africa, ha expuesto al público en varios sitios. La cantidad recaudada ascendió á 1.461,25 pesetas.

Nuestro sincero aplauso á la simpática Comisión por el buen resultado en tan caritativa obra.—Co. rresponsal.

Para que se convenga de lo mucho que se lee nuestro Indicador, anuncie usted que vende algo, en la seguridad de que lo venderá seguidamente.

Programa del radio concierto para hoy jueves, á las nueve de la noche:

Cotizaciones de Bolsa y mercados. Orquesta de la Estación: Chrysanthemes cheris (vals).—Worsley.

«Pobre milonguita» (tangó).—Germano.

«Fado Real».—López Quiroga y Gálvez.

«Gigantes y cabezudos» (selección).—Caballero.

El notable tenor amateur señor don Daniel Arévalo, acompañado al piano por el maestro don Eduardo Torres, cantará:

«Canción de la Primavera» de «La Walkiria».—Wagner. Segundo. «Aviso de Paglacci».—Leoncavallo. Tercero. Serenata «Yo pienso en tí».—Mathé. Boletín de noticias y meteorológico. Orquesta de la Estación: «Niágara» (fox).—H. de Bori. «Algaheño» (pasacalle).—Font y de Anta.

NOTICIAS

— Regreso del gobernador — En el rápido de anoche regresó de Madrid el gobernador civil de esta provincia, señor Cruz Ocaña.

— Pida usted en todos los garagos el lubricante «Agilón Auto-Oil».

— El aplaudido novillero Mariano Rodríguez ha sido contratado por la Empresa de la plaza de Córdoba para el domingo de Pasqua de Resurrección y para la novillada de feria de aquella población.

— Dr. Aron Oculista. Sagasta, 23. 11 á 3. Obreros, 6 á 8.

— Marchó anoche en el expreso 4 Madrid el presidente de este Círculo Mercantil, don César Alba.

— Dr. ZBIKOWSKI Oculista. ALFONSO XII, 49.

— Anoche marchó en el expreso á Madrid don Diego Algarín, presidente del Club Galito.

— Dr. Morón Oculista. Jesús G. Póster 56. Consulta 5 pts.

— En el expreso de anoche marchó á Madrid el abogado de este Ilustre Colegio don Manuel Blasco Garzón.

— VIOLA OPTICO-ACADEMICO Carpio, 6, en la Campana.

— A Madrid marchó anoche en el expreso don José Gómez de Tejada.

— Dr. Gahona Entremedades urinarias. San Vicente, 6.

— Ha sido trasladado á la casa de socorro de San Lorenzo el facultativo don Carlos Mitchell.

— Regresó anoche en el expreso á Madrid el abogado de este Ilustre Colegio don Félix Esber.

— Felicitad ya se sabe no extraña de no hay amor; ni hincado en la boca, cabe si del Polo no hay Licor.

— En el expreso de ayer llegó de Madrid nuestro estimado amigo don Fernando Martínez Dorral, acompañado de su distinguida esposa, doña Isabel Sanabria.

Asociación provincial del Magisterio

El pasado domingo, día 21, celebró sesión la Junta Directiva de esta entidad, bajo la presidencia del señor Asión, y actuando de secretario el señor Zaragoza, adoptándose los acuerdos siguientes:

— Aprobar el acta de la sesión anterior.

— Quedar enterados de la comunicación que dirige el señor Del Campo, referente á acuerdos anteriores, y agradecer el interés manifestado por dicho señor.

— Designar al señor Fernández de los Reyes para que dé forma al homenaje que se tiene acordado tributar á la maestra de esta capital doña Carlota de Castro, con motivo de su próxima jubilación.

— Los señores Salazar y Pérez Carrillo dieron cuenta de sus gestiones llevadas á cabo por el acto «Pro-Cultura» que se ha de celebrar el próximo domingo, día 23, quedando la Directiva satisfecha y rogando á dichos señores continúen hasta ultimar los detalles de dicho acto, en cumplimiento de acuerdos de la Nacional.

— Y no habiendo otros que tratar se levantó la sesión.

FOOT-BALL

El domingo 28 de Febrero de 1926

Cartagena F. C.

(Sub-campeón de Murcia)

"La Moda Práctica"

Administración: Marqués de Cubas, 7. Madrid

Es la Revista de Modas más útil, más elegante y de mayor circulación. Treinta y seis páginas de texto, cubierta y planas centrales en colores. REGALA PATRONES

El número publicado el día 20 de Febrero es inmejorable y ha logrado extraordinaria aceptación.

"LA MODA PRACTICA"

se publica los días 5 y 20 de cada mes

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Sevilla (a domicilio) 0,75 al mes
Provincias 2,25 trimestre.

A los que se suscriban antes de fin de mes se les servirá gratis el número del día 20 de febrero, comenzando a cobrarles desde el día 1 de marzo.

Para suscribirse, basta enviar a la Administración de EL LIBERAL, García de Vinuesa, 30, Sevilla acompañado de su importe en sellos de correo, por Giro Postal o con entregarlo en dicha Administración el siguiente:

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Domiciliado en... provincia de...
D... calle...
desea un número de muestra de LA MODA PRACTICA y se suscribe por... (meses o trimestre) Sevilla, Febrero 1926

NOTA.—A los nuevos suscriptores de Sevilla se les servirá LA MODA PRACTICA y el repartidor pasará el recibo al cobro

¿Necesita usted adquirir muebles y calzados? Visite hoy mismo "El Gabinete".—O'Donnell, 25 y encontrará lo mejor en calidad y economía.
Formidable realización de calzados!
O'Donnell, 25 (frente a la Casa sin Balcones).

"EL ISTMO".
Cafés "La Corona"
los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo.
PROVEEDOR DE LA REAL CASA
CORDOBA, 4 y 6

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España Moratin, 8.-Sevilla
Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

TRAJES SUCIOS, ROTOS ó derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 16. Planchado. Válenes trajes, abrigos y cortase para la calle.

ANIS DEL RACIMO

"PROPIETARIOS" si nenen en sus edificios humedad y salitre, no malgastar dinero en reparaciones continuas, sino empleen "WATERSTOP", pat. Evitándolo de un modo absoluto y terminante. Pidan detalles: B Casquero. Apartado 139, Málaga; en Sevilla Guillermo Delgado López, 2.

Máquinas para Coser y Bordar as de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM

Máquinas Especiales de todas clases, para confección de ropa blanca y de color, sastretería, corsés, etc., y para fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España: RAPIDA, S. A. Avinió 9-Ap. 738 Barcelona
Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis.

MUCHA LECHE Rob-Vida MIRET

EN EL EMBARAZO: ROB-VIDA núm. 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortalece el feto, facilita a la madre y proporciona para un parto feliz y lecho abundante.
EN LA LACTANCIA: ROB-VIDA núm. 2, aumenta la cantidad de leche, le enriquece en caseína y manteca y mejora a la madre el desgaste que sufre por la lactancia. En farmacias: Autor, Dr. Miret, Plaza Comarcal, 8, Barcelona.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa DE Crédito Hipotecario MADRID
Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.
Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 321, y en Calle Zaragoza, 19.-Sevilla

Dr. Romero Rodríguez

De las clínicas París, Berlín y Viena.
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CURACION DEL ASMA
Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 a 4

CASA FUNDADA EN 1858 Gran Tintorería a Vapor E. ADEM

(Sucesor de TASTET)
Fábrica y escritorio: BAZAN, 6 y 8. Suroccursales: Pi y Margall, 3; San Jorge, 28. Triana; Feria, 68, y Muñoz y Pabón, 2 (antes Carne).
Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

Ciclistas: CUBIERTAS desde 9,75

Accesorios bicicletas Virgenes, 5 precios de fábrica.

TINTORERIA LARIOS, S. A.

Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores a la muestra sobre toda clase de prendas.
Frontitud en los encargos.
Plaza de la Magdalena núm. 5.

Sociedad de Navegación Villain & Fassio

Vía Garibaldi, 2 GENOVA
Barcelona-Génova-Barcelona

Servicio semanal directo POR EL VAPOUR DE LUJO "Franca Fassio"

Saliendo de Barcelona todos los domingos a las 10 h; primera salida, 28 Febrero.
Saliendo de Génova todos los jueves a las 14 h; primera salida, 25 Febrero.

PASAJE DE LUJO.—Primera segunda y tercera.

Admitiendo carga directa para Génova y con conocimiento directo con transbordo para los puertos de Italia, Grecia, Levante, Egipto, Siria, Mar Negro y Danubio.
Agente general en España: T. Mallol Bosch
Paseo Colón, 17. Tlf. 2312 A. 5069 A.—BARCELONA

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y adultos que, a veces, alteran un ESTRECHAMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del estómago
DISENTERIA Muy usado contra las dolencias de los niños, hebras en la época del GASTETE y DENTICION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se acordará pronto que el estómago sano más, digiere mejor y se siente mejor, curándose de seguir con su uso. 6 pesetas botella, con medicamento para unos 9 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

MUEBLES

La Argentina es la casa que más barato vende: Sillas comedor, 6 pesetas; sillas rejilla, 10; mecedora rejilla, 30. Dormitorios y comedores baratísimos. Feria, 37 y 39.

Autocamión de viajeros

SERVICIO ENTRE ECÍJA Y PALMA DEL RÍO, combinado con los carreteras de Sevilla y Córdoba y rápido de Madrid a Sevilla.
Salidas de Ecija: a las 7 mañana y 5 y 30 tarde. Llegadas a Palma: 7,45 mañana y 6 y cuarto tarde. Salidas de Palma: 9 y cuarto mañana y 8 y cuarto tarde, y llegadas a Ecija: 10 mañana y 9 noche.
PRECIOS: De Ecija a Palma, 5 pesetas ida y vuelta, valiendo por siete fechas; a pesetas billetes fraccionarios; (por kilómetros, 0,30).

ANTICATARRAL García Suárez

Gracias a él quedo asegurado contra CATARROS, PULMONIAS, TUBERCULOSIS Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. No tiene calmautes.
Una cucharada antes de cada comida, diluida en agua azucarada.
Solución croscotada de glicero-clorhidrofosfato de cal con thiosol y gomenol.

DOGARESA (canción)

Nueva producción del maestro Martínez Peralto.
De venta en los establecimientos de música

Alimentos de régimen "Sorribas"

Para DIABÉTICOS y delicados del ESTÓMAGO, VIENTRE, NEURASTENICOS, AGOTADOS, etc.
Productos vegetarianos Panes, harinas, galletas, purés, zumo de frutas, sémolas, copos de cereales, bebidas, etc., etc.
Alimentos "SORRIBAS" Comestibles "Nueva Paz" O'Donnell, 7, Sevilla
Pida Catálogo ilustrado y el folleto "La Salud por la Alimentación", gratis.

Pescaderías Sevillanas, S. A.

Precios del 24 de Febrero
Almejas 1 peseta kilo, besugos 1, calamares 3, corvinas 2,75, cazón 2,40, gambas 1,65, merluza 2,60, morralla 1,35, pescadillas 1,65, rubio 0,70, salmonetas 3, sardinas 2.

BICICLETAS

Para niños, desde 90 pesetas. Para caballeros, a 200.
La Casa sin Balcones

¿Quién vende barato? Medias y calcetines sedn Idigoras, Sierpes. 57

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago e intestinos DR. CAMILO MURILLO

Bañón, 17. Consulta a las 3. Tof. 767

"Los ladrones del gran mundo"

NO DEJE DE COLECCIONAR ESTA NOVELA

EXIGID SIEMPRE Agua Oxigenada Neutra FORET

Higiene :: Desinfección Antisepsia :: Dentífrico único

INDICADOR ECONOMICO

:: Cada palabra diez céntimos por día.—Pago anticipado ::

Por aplicación del artículo 198 de la Ley del Timbre, cada Sección de palabras deberá pagar, además de su precio, diez céntimos de peseta de Timbre móvil por cada inserción.

MEDICOS

Venero, sifilis, males secretos, matriz, piel. Doctor Oñate, especialista.—Meta, 14.
Doctor Castells Especialista sifilis, venero, Zaragoza, 15. Consulta económica de 7 a 8 tarde.
Para las curas nada mejor Agua Triunfal Progresiva, 6 pías frasco.
Oculentras desaparecen tomando Elixir Dr. Rubiñat. Depósito, Farmacia Montesión, Feria, 31.

ARRIENDAS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad. Viuda de Holgado.
Almacén con vivienda, de 500 metros. Razón, Adriano, El Caballo.
Arriéndase principal y segundo. Sierpes, 9.
Se arriendan almacenes. Razón, Santillana, 5.
Cerca Campana, media casa, gran patio y jardín, cinco habitaciones, 10 pesetas. Razón, Pescadores, 8.
Arriéndase accesoria. O'Donnell, 8, dan razón.
Arriéndase local para garaje, almacén, industria. Ciego, 25.
Habitaciones amuebladas, derecho cocina. Mariana Pineda, 5.
Arriéndase piso principal, cuatro habitaciones.—Juan Cotarelo, 3, y Tardón, Triana.
Local, Garage-Tienda, Teodosio, 67.
Se arrienda toda la casa calle Francos, 23. Razón, Desalzos, 12.
Arriendo almacén, local para industria, en Triana, Fortaleza, 3. Razón, Progreso (Villa Asia).
Arriéndase principal y segundo, dos a seis, Boteros, 48.
Se arrienda en casa principal la planta baja, con habitaciones si se desean, independientes, para escritorio y puerta al zaguan. Informes, Cardenal Cervantes, 12. Sevilla.

Arriéndase bajo 23 dueros, Remondo, 2.
VENTA
Cebada segunda barata, saco 15 pesetas. Razón, Almacenes Holgado, La Trinidad.
Véndese mampara de roble, con lunas biseladas. O'Donnell, 11.
Vendo varios enseres de aseo y tocador baratos.—Golfo, 3, Traviario.
Moto Harley vendo 2 1/2 4. San Esteban, 10.
Véndese hermosa casa Santiago, 44. Verse, de 1 a 6.
Se venden muebles por ausencia Santa María de Gracia, 15, 3.
Vendo sitio céntrico, antiguo acreditado establecimiento comestibles, charcutería y taberna, dejando negocio. Informar, Cadacero, 2, Joaquín Trujillo.
Antigüedades, trajes foreros y muebles. Feria, 23. Velasco.
Caja Registradora. Rodrigo Caro, 19.
OFERTAS
Mudanzas: General Poligráfica.
Traspaso establecimiento bebidas, con vivienda, renta módica. Torres, San Miguel, 11, principal.
Traspasase bonito establecimiento. Razón, Feria, 17.
Ofrecese señora para compañía a ama gobierno. Escribid, A. M. esta Redacción.
Traspaso fonda acreditada, buena casa. Espronceda, 2, pral. derecha.
Traspaso establecimiento pequeño, casa fuera, renta módica. Razón, Cuna, 17, de 1 a 3.
Mudanzas: Soto, O'Donnell, 25.
600 pesetas mensuales obtendrán personas activas desempeñando breve, sencilla labor, cualquier localidad, representación fácil para ambos sexos, artículo sensacional nunca visto en España. Todos, aun no prácticos comercio, ganarán misma cantidad. Escribid: Sociedad Poligráfica. Apartado 10.013. Madrid.
DENANDA
Faltan corredores para la plaza de Sevilla, sueldo y comisión. Diríjase sólo por escrito a Publicidad Galería, García Vinuesa, 27. Sevilla.
Necesítase mujer acompañar. Abades, 37.
Matrimonio o hija dispuesta muebles, desea pensión completa en corta familia dispuesta casa con baño céntrica. Escribid esta Administración.
Practicante de Farmacia, buenos informes. Escribir Julio García de la Vega, Las Cabezas.
Se necesitan aprendiza y aprendiz de sastrer. García de Vinuesa, 36.
Desease local calle céntrica, sin existencias. Dimensiones, detalles amplios, Ruiz, Apartado 911. Madrid.
COMPRAS
Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miradores, 26.
HUESPDES
Pupijajes económicos, cubiertos desde 1'50, excelente servicio.—Alvarez Quintero, 64.
Huespdes: Habitaciones independientes. Abades, 37.
Admito estable sitio céntrico, razón estancia Plaza Constitución.
Huespdes en familia, Bayona, 5.
Habitaciones amuebladas, huespdes, Virgenes, 9.
Nueva casa huespdes, amplias habitaciones, precios módicos. Alcázar, 35.
Habitaciones amuebladas. Quirós, 2, bajo.

EL LUBRICANTE

PERFECTO PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES, AVIACION, &

Carroza con toldo, San Vicente, 76.
Véndese buena casa. Plaza Alianza, 2. Abierta 12 a 2.
Véndese varias casas de testamentaria. Razón, Pescadores, 8, pral.
Vendo muebles de escritorio. Rioja, 20.
Piano, vendo barato.—Vulcano, 2.
Para comprar preservativos como irrompibles dirigirse siempre San Eloy, 30, La Inglesa.
Olivareros. Vendo estacas de garrotes, diríjase Fernando Alonso, Gerena.
Automóvil Hispano, de ocasión, con taxímetro y paradas en lugar céntrico su vende.—Calle Granada número 2.
Gran vermouth con tapa, 0'20. Siglo XX. Salvador, 29.
Vendo bicicleta Ruge. Susona, 6.
Colócanse al cinco y medio por ciento en finca urbana 500.000 pesetas. Razón, Pescadores, 8, pral.
Cédese económicamente en traspaso bonita céntrica fonda. Informar, Bar Regio.
Familias. Arréglense trajes señoras, niños, cortinas, ropa blanca. Escriban LIBERAL, M.
Para aumentar la postura de las gallinas alimentadas con harina de pescado. Representación: San Pablo, 41. Córdoba.
0,25 por servicio, con sustratos, Chopena oficiales. Peluqueros Leal. Central, Feria, 10.
PERDIDAS
Pulsera oro y piedras ázules, al domingo, desde Catedral a calle Alfonso XII, 47, donde se gratificará su devolución.

CUOTAS Informes GRATIS

Me encargó de arreglar toda la documentación.—Precios económicos

Justo Pérez: Las Cortes, 1

Maquinaria y material eléctrico

Electricistas! Doy las mejores condiciones sobre los precios de "Philips", "Pirelli", "Berenguer" y "Sierra".

José Valverde -- Amor de Dios, 11
HIELO-FRIO

Instalaciones frigoríficas de todas clases
Máquinas para hacer hielo, horizontales y verticales, de amoníaco y de ácido carbónico, sistema "SABROE". Las más perfectas y las más económicas. Más de 3.000 referencias en el mundo entero.—Catálogos y presupuestos gratis.

Ingeniero-representante para Andalucía y Marruecos:
JOSE ARNOSA REY
Calle de Valdés Leal, 5 y 7.—SEVILLA

GRAN OCASION == REALIZAMOS

1 torpedo lujo FIAT, modelo 501
1 " " FIAT, " 505
1 " " DODGE

En buen estado de conservación y a toda prueba.
"Andalucía Automóvil" :: Crédito, 15

TALLERES VILLALOBOS General Castaño, 4 y 6
TELEFONO NUM. 1328

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE
Reparación de maquinarias de todas clases y de buques
Construcción de la Registradora "WATHO"
de Aceite, autorizada por R. O.
efe de talleres, JOSE VILLALOBOS, perito mecánico electricista
maquinista naval.

Servicio de viajeros entre Huelva y Sevilla

Por ómnibus DODGE-GRAHAM-BROTHERS
SALIDAS.—Huelva: calle Zafra, a las ocho de la mañana. Sevilla: calle Marqués de Paradás, a las cinco y media de la tarde.

Precio: 10 pesetas
Se expeden billetes: en Huelva, Carage Monumental, y en Sevilla, San Acasio, 4 (frente a Correos).

Sea Vd. un hombre

Perfecto y vigoroso, no deje que graves consecuencias, que comprometan su salud. Escriba usted hoy mismo pidiendo informes al ma de decadencia, debe inmediatamente director de la Clínica "DOR HUMAN", para evitar más Barcelona.

¿Desean ganar dinero?

Lo conseguirá la persona que se dedique a hacer informaciones sencillísimas en todos los pueblos, por insignificantes que sean, pudiendo ganar como mínimo 500 a 1.000 pesetas mensuales
Pedid instrucciones al Apartado de Correos 173, de Madrid

La Tuberculosis

es una de las enfermedades más fáciles de curar, tratada a tiempo. Las supuraciones de los oídos, por crónicas que sean, se curan en una semana. Pídanse pruebas y folletos gratis. M. Lloria PEREZ (médico), calle Continuación Gonzalo Julián F. F. VALENCIA.

CASA GONZALEZ

SEVILLA (TETUAN 25)
AZULEJOS. PAVIMENTOS
DECORACION. SANEAMIENTO
CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

LA BOLSA
Cambios del 24 de Febrero de 1926
Francos, 26,00.-Libras, 34,46.-
Dólares, 7,08 1/2.-Liras, 23,50.-
Escudos, 0,35.-Belgas, 32,3.

El Liberal

SEVILLA, 25.-INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

LOS ACEITES
Precios de ayer en el mercado
De 22,25 pesetas á 22,50 y de
21,25 á 22,00 pesetas la arroba

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

En el Ayuntamiento se ha celebrado una recepción en honor de los artistas argentinos.

El general Sanjurjo salió anoche con dirección á Africa.

VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid 24.—El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del ex Presidente de Méjico, don Francisco Barros, y del secretario de la Legación española de Caracas.

El ministro de la Gobernación conferenció extensamente con el gobernador de Madrid, y recibió después las visitas de los gobernadores de Oviedo y León; del ministro de Polonia; de una Comisión de vicuñeros de Albaladejo del conde de Casal, y del Consejo de la nueva Sociedad Aero Española.

Con el ministro de Hacienda conferenció el de Fomento y después recibió las visitas del conde de Rosillo y del ex subsecretario señor Corral.

LOS REPRESENTANTES ASTURIANOS EN PALACIO

Madrid 24.—Los representantes asturianos que se encuentran en Madrid, estuvieron esta mañana en Palacio visitando al príncipe de Asturias, al cual hablaron de los problemas que les han llevado á la corte.

El príncipe se interesó mucho por estos asuntos, pidiendo datos de los mismos.

Los asturianos enteraron al príncipe de sus conversaciones con el ministro de Fomento.

RECEPCION EN HONOR DE LOS ARTISTAS ARGENTINOS

Madrid 24.—En el Ayuntamiento se ha celebrado esta tarde la recepción dispuesta en honor del director de Bellas Artes de la República Argentina, don Martín Noel.

Asistieron al ministro de Estado, en representación del Gobierno; el Nuño, el Embajador de la Argentina, el marqués de Castellbravo y el señor Ramos Mejías.

CONGRESO DE EDUCACION MORAL

Ha sido nombrado delegado especial para asistir en representación del Gobierno al Congreso de Educación Moral que se reunirá en Roma en Abril próximo, el conde de Lizárraga.

UN BANQUETE

El sábado celebrarán un banquete en el Palacio Hotel los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, para conmemorar el aniversario de la promulgación de la ley reorganizando sus servicios.

Asistirán representantes de las provincias y presidirá el acto el general Martínez Anido.

UNA CONFERENCIA DE BENAVENTE

A las seis de la tarde dió don Jacinto Benavente su anunciada conferencia en la Asociación de alumnos de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, sobre el tema «Psicología del autor dramático».

Expuso una vasta concepción del arte en la obra lírica y en la dramática.

Analizó después la gestación de las obras de los artistas argentinos serán enviadas á París, donde se inaugurará la Exposición de las mismas el 15 de Marzo.

ASAMBLEA DE HOTELEROS

En el Palacio Hotel se ha inaugurado, presidida por el conde, la cuarta Asamblea de la Federación Española de Hoteleros.

Después del discurso inaugural comenzó la discusión de las proposiciones sobre propiedad industrial, fomento del turismo y tributos.

EL GENERAL SANJURJO HA REGRESADO A AFRICA

En el expreso de Algeciras ha salido esta tarde para Marruecos el Alto Comisario, general Sanjurjo.

En la estación lo despidieron el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, los generales Gómez Jordana, Sánchez Ocaña, Godet, González, Serrano, Franco, Carrasco y otros; el vicepresidente de la Dirección de Marruecos, señor

Aguirre de Cáceres; el jefe de la Sección civil de Marruecos, señor López Olivares y muchos jefes y oficiales.

Desde Algeciras el general Sanjurjo se trasladará en hidroplano á Tetuán.

PARA EL PERSONAL DE LAS COMANDANCIAS Y TETUAN CADUCAN LAS LICENCIAS Y PERMISOS

Se ha publicado una real orden circular del ministerio de la Guerra disponiendo que se incorporen inmediatamente á sus puestos los jefes y oficiales afectos á las zonas de Ceuta y Tetuán, dándose por caducados los permisos y licencias concedidos al personal de la Comandancia general de Ceuta.

LA CATEDRA DE DECLAMACION DEL CONSERVATORIO

Ha pasado á informe del Consejo de Instrucción Pública el expediente proponiendo á don Enrique Chichote para ocupar la cátedra de Declamación vacante en el Conservatorio.

ALMUERZO A DON MARTIN NOEL

En el palacio de los marqueses de Torre Hermosa se celebró el almuerzo en honor del director de Bellas Artes de la República Argentina, don Martín Noel.

Asistieron al ministro de Estado, en representación del Gobierno; el Nuño, el Embajador de la Argentina, el marqués de Castellbravo y el señor Ramos Mejías.

CONGRESO DE EDUCACION MORAL

Ha sido nombrado delegado especial para asistir en representación del Gobierno al Congreso de Educación Moral que se reunirá en Roma en Abril próximo, el conde de Lizárraga.

UN BANQUETE

El sábado celebrarán un banquete en el Palacio Hotel los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, para conmemorar el aniversario de la promulgación de la ley reorganizando sus servicios.

Asistirán representantes de las provincias y presidirá el acto el general Martínez Anido.

UNA CONFERENCIA DE BENAVENTE

A las seis de la tarde dió don Jacinto Benavente su anunciada conferencia en la Asociación de alumnos de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, sobre el tema «Psicología del autor dramático».

Expuso una vasta concepción del arte en la obra lírica y en la dramática.

Analizó después la gestación de las obras de los artistas argentinos

En la Academia de Jurisprudencia

El vizconde de Eza se ocupa del problema de la tierra y de los tributos que deben pagar los agricultores.

Se lamenta de que nadie se preocupe de la próxima conferencia de la Sociedad de las Naciones, en la que se tratará de cosas tan importantes como la regularización del comercio de primeras materias en el mundo.

Añade que en la agricultura nada puede hacerse sin capital, calculando que se necesitan 3.000 pesetas por hectárea para ponerla en explotación. El máximo que puede rendir esta explotación es de un siete por ciento del capital invertido, siendo por lo tanto el negocio más arriesgado que existe, ya que está sujeto á innumerables riesgos.

Agrega que de los 10.000 millones en que se calcula el volumen de la riqueza agrícola, sólo una quinta parte puede tomarse como materia contributiva.

Estima injusto el hecho de tomar como base contributiva ni el valor en renta ni el valor en venta, y considera que el Tesoro no aumentará sus ingresos por este procedimiento, consiguiendo en cambio auxiliar al campo los capitales.

Dice que lo del valor en venta ó no es nada ó establece el impuesto para el capital, y en este caso hay que declarar claramente, debiendo advertirse que sobre este impuesto vienen á unirse los de plus valía y sucesión, lo cual no es equitativo y traerá como consecuencia la marcha del capital español.

Asegura que el agricultor paga el 31,66 por 100, y lo de que existe mucha ocultación no puede servir de argumento para basar una legislación.

Termina diciendo que los contribuyentes están dispuestos á dar todo lo necesario; pero siempre que se justifiquen los gastos. Distingue entre los gastos de explotación, por los gastos y no por los ingresos. Estamos dispuestos como clase productora social á pagar nada más que lo que sea justo.

El conferenciante, al terminar su disertación, fué muy aplaudido y felicitado.

Este número ha sido visado por la censura

Afirma que el enemigo actual de la sociedad es el socialismo.

Se refiere al problema de la tierra, lamentando que se la mire siempre como elemento contributivo y nunca como productor.

Dice que en el mundo entero, incluso en Rusia, se ha reconocido la necesidad de la propiedad individual.

calá, decidió volver á Cuatro Vientos.

Sin duda la poca altura á que volaba le impidió picar adecuadamente, y el aparato descendió en barrena.

Al caer el aparato, algunos de los oficiales que se hallaban en Cuatro Vientos se apresuraron en acudir á auxiliar al aviador.

El aparato había quedado completamente desmoronado, y de entre un montón informe de hierros y astillas fué extraído el capitán Eleta, que tenía heridas de suma gravedad, especialmente en una pierna, que tenía por completo magullada.

En el puesto de socorro del Aeródromo fué asistido de primera intención, y trasladado después al Hospital Militar de Carabanchel.

El aparato había quedado completamente desmoronado, y de entre un montón informe de hierros y astillas fué extraído el capitán Eleta, que tenía heridas de suma gravedad, especialmente en una pierna, que tenía por completo magullada.

En el puesto de socorro del Aeródromo fué asistido de primera intención, y trasladado después al Hospital Militar de Carabanchel.

PROVINCIAS

Se ha presentado á la aprobación del juez el convenio con los acreedores de la Unión Minera.

REGRESO DEL PRESIDENTE

San Sebastián 24.—A las siete y cuarto regresó á esta población el presidente del Consejo, acompañado del ministro de la Guerra.

DON ALFONSO LLEGA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián 24.—Poco después de la llegada de Primo de Rivera llegó don Alfonso, procedente de Burdeos, acompañado del infante don Jaime, del duque de Miranda y de nuestro Embajador en París.

Fué recibido por el gobernador civil y demás autoridades.

EL ASUNTO DEL CREDITO DE LA UNION MINERA

Bilbao 24.—Se ha presentado á la aprobación del juez el convenio con los acreedores del Banco de Crédito de la Unión Minera, al cual se ha unido el capital de 64.050.000 pesetas, el cual sobrepasa de la cantidad pedida en 3.650.000 pesetas.

LA ENFERMA QUE LLEVA CINCO AÑOS SIN COMER

Zaragoza 24.—Se ha comprobado científicamente que la enferma de Horechillo, Amalia Baranda, lleva sin tomar alimentos desde hace cinco años, á consecuencia de una úlcera que le perfora el estómago.

El catedrático de la Facultad de Medicina señor Suer ha emitido un informe diciendo que es el único caso que se registra en la historia de la Medicina.

Dicho curioso caso se presentará en el Congreso mundial de Fisiología que se celebrará en Estocolmo.

EL «BLAS DE LEZO» EN CADIZ

Cádiz 24.—Procedente de Canarias ha llegado el «Blas de Lezo», que ha acompañado al comandante Franco en su «raid» á Buenos Aires.

El comandante del buque cumplimentó á las autoridades, contando interesantes detalles de la gran hazaña realizada por los valientes aviadores.

HUELGA RESUELTA

Oviedo 24.—La huelga que mantenían los obreros de la mina «Riquelme» por no hallarse conformes con la rebaja de salarios anunciada por la Empresa de la fábrica de Mieres, ha quedado solucionada, reanudándose el trabajo hoy.

EN MEMORIA DE PABLO IGLESIAS

Oviedo 24.—El domingo próximo se celebrará una velada necrológica en memoria de Pablo Iglesias.

RUMORES DE DIMISIONES

Barcelona 24.—Se da como segura la dimisión de varios diputados provinciales, entre ellos al señor Torres y el marqués de Marianao.

UN TE EN EL CONSULADO ARGENTINO

Barcelona 24.—El cónsul de la Argentina ha dado un té dedicado á la nobleza y autoridades, para corresponder á las atenciones que tuvieron con el embajador de su país en su reciente viaje á esta capital.

HA DIMITIDO EL PRESIDENTE DEL F. C. BARCELONA

Barcelona 24.—El presidente del Fútbol Club Barcelona ha dimitido, fundando su resolución en las muchas ocupaciones que tiene.

PARTIDO DE FUTBOL

Valencia 24.—Se ha celebrado el anunciado partido de fútbol entre los Clubs Levante y Gimnástico, venciendo el primero por dos á uno, y quedando, por tanto, subcampeón de su región.

TOMA DE POSESION

Bilbao 24.—El nuevo presidente de la Diputación recibió hoy numerosas visitas.

Recomendó á los empleados el rápido despacho de los expedientes, sin atender recomendaciones.

El gobernador ha manifestado que no entiende el modo de pensar de los miembros de la Liga de Acción Monárquica ni el procedimiento que emplean.

BELMONTE HA SIDO CONTRATADO PARA TOREAR EN INCA

Palma de Mallorca 24.—Se asegura que el empresario de la plaza de Inca ha contratado á Juan Belmonte para torear una corrida con reses de Taberno, en unión de Agabayo y Barajas.

La noticia ha producido gran entusiasmo, pues el famoso espada hace diez años que no actúa en Mallorca.

INDULTO DE 200 PENADOS

Barcelona 24.—Han sido indultados más de doscientos penados de la Cárcel de Figueras, á quienes han alcanzado los beneficios del indulto concedido con motivo de la feliz terminación del «raid» Palos-Buenos Aires.

España y Francia en Marruecos

El cabecilla rebelde hace intensa propaganda en la zona francesa entre las cabillas aun no sometidas.

PARTE OFICIAL

Madrid 24.—El parte oficial de Marruecos facilitado anoche en la Presidencia no acusa novedad en ninguna de las zonas de nuestro protectorado.

BOMBARDEO DE GRUPOS REBELDES

Larache 24.—Noticias de la zona francesa dan cuenta de que en el sector de Fes la artillería bombardeó á varios grupos disidentes que pretendían ejercer presión sobre los poblados últimamente sometidos.

La aviación bombardeó varios poblados rebeldes, donde habían sido descubiertas varias concentraciones.

ENEMIGO RECHAZADO

Larache 24.—Un grupo de partidarios de Toxuda practicó un reconocimiento en la región de Tarnia, rechazando á los disidentes, que ocupaban las crestas de Beni Yusef.

CONVOY SORPRENDIDO

Larache 24.—En el grupo de Tazza, las fuerzas de servicio descubrieron un convoy rebelde, atacando á los que lo conducían, trabándose combate, en el que resultaron vencidos los rebeldes, que tuvieron que darse á la fuga, abandonando varios muertos y heridos.

UNA CARTA DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Larache 24.—La Prensa de la zona francesa reproduce la carta enviada por el ministro de Negocios Extranjeros al diputado francés señor Reynault, en la que manifiesta que los prisioneros franceses en Marruecos se encuentran muy bien atendidos, y que recientemente se envió una Misión para averiguar la situación de dichos prisioneros.

UNA REPRESENTACION DE BARKOKIEN

Tetuán 24.—Varios representantes de la fracción de Barkokien sacrificaron varias reses, con el ceremonial de costumbre, cumplimentando después al gran visir y á las autoridades de nuestra Oficina de Intervención.

LAS IDALAS DE LOS SOMETIDOS

Tetuán 24.—Las idalas facilitadas recientemente por las cabillas sometidas han vuelto á sus poblados, y para guardar el orden y atender á la administración de la cabilla se ha designado un puesto en el zoco el Jermis de Anyera y algunos otros sitios estratégicos.

Los anyerianos se dedican á las faenas del campo, que antes impedían nuestros aviadores, y sus carabos puestan servicios sin ser molestados por nuestros buques, que, en unión de los franceses, se dedican á vigilar el contrabando en las costas.

ENTIERRO DE UN CAPITAN

Tetuán 24.—Esta mañana se ha verificado el entierro del capitán señor Pérez, de cazadores.

Presidieron las autoridades, y asistieron numerosos jefes y oficiales.

EN VISITA DE INSPECCION

Ceuta 24.—El general Berenguer, acompañado de su Cuartel general, ha visitado esta mañana varias posiciones del sector de Gorgues.

LA PROPAGANDA DE ABD-EL-KRIM

Larache 24.—Los periódicos de Francia, y especialmente *Le Temps*, publican una información de Rabat diciendo que en el frente se están preparando operaciones.

Abd-el-Krim agregan—no ha modificado en nada sus métodos de propaganda, por intimidación cerca de las fracciones de M'Telza, Gernis, Marnisa y otras varias que se muestran algo propicias á someterse al cabecilla.

Estos días se están celebrando conferencias entre los representantes de ambos bandos. Los emisarios del cabecilla encomian la potencia rifeña, hablan de la guerra santa y hacen concebir esperanzas á los jefes de dichas cabillas, á los que aseguran podrán mandar sus fuerzas en el combate.

Esta promesa halaga á los marroquíes, siempre ávidos de mando, y además hacen el juego á los rifeños, los cuales de este modo se ahorrarán fuerzas, ya que su intervención en esta parte de la zona se limitará tan sólo á enviar de cuando en cuando alguna cantidad de armas.

Si estas conversaciones se prolongan demasiado sin obtener resultado satisfactorio, el cabecilla rifeño echará mano de la fuerza, enviando sobre las cabillas dudosas algunos contingentes rifeños que asesinarán á los hombres de los poblados y se llevarán las mujeres, los niños y el ganado.

La situación de estas cabillas es difícil, ya que no saben que hacer, pues tienen al lado la amenaza de Abd-el-Krim, y en cambio los franceses que podían ayudarles, se encuentran lejos ó imposibilitados de poder enviarles destacamento alguno, por prohibírselo los Tratados que les señalan una zona determinada para operar.

Si por fin esas cabillas optan por marcharse con Abd-el-Krim, éste hará lo que ha venido haciendo hasta ahora, ó sea ponerlas en la vanguardia y quedarse en la retaguardia con las mujeres, niños y ganado de sus aliados, con lo cual tiene asegurada la fidelidad de éstos.

Esta táctica política-militar que tan buen resultado dió al cabecilla el año pasado, es la que está llevando á cabo en la actualidad.

Nuestros servicios de información realizan una campaña opuesta en un todo á la del jefe rebelde, la cual en muchos sitios está dando magníficos resultados, pero á pesar de ella, el problema es difícil de resolver, ya que es cosa poco menos que imposible poder descubrir entre la multitud de moros que transitan por las carreteras pudiendo limosna ó bien vendiendo sus productos á los emisarios del jefe rebelde, única forma que impediría que éstos llegasen á las cabillas, donde son destinados para hacer propaganda en favor de Abd-el-Krim.

La propaganda rebelde está apoyada en pequeños éxitos obtenidos entre nuestros partidarios en algunos combates librados, pero que á pesar de no tener importancia alguna, aprovecha el cabecilla para convencer á los que todavía presentan dudas de que su poder es irresistible.

El Alto Mando, mientras, está tomando las oportunas medidas para comenzar á operar muy en breve.

A los nuevos suscriptores de EL LIBERAL los regalamos todos los folletines que llevamos publicados de «Los ladrones del gran mundo», el más interesante folletín y la obra maestra de Ponson du Terrail.

«RAID» AEREO
Tetuán 24.—Las fuerzas aéreas han realizado un raid de castigo por Uad Lau, donde las confidencias señalaban la presencia de concentraciones rebeldes, que fueron bombardeadas de manera eficaz.

Nuestros aparatos regresaron á su base sin novedad.

CABLE REPARADO
Ceuta 24.—Ha quedado reparado el cable submarino que une Tánger con Melilla.

UN BANQUETE
Tetuán 24.—Se ha verificado un banquete en honor del teniente coronel del Tercio, señor Rada, para festejar su reciente ascenso.

MOVIMIENTO DE TROPAS
Ceuta 24.—Ha marchado al campo el regimiento de Ceuta, al mando del coronel señor Souza.

EXTRANJERO

Las autoridades surelavas han detenido al general griego Plastiras que se hallaba en Viena.

UN ACCIDENTE A LA ESPOSA DEL EX KAISER

París 24.—Comunican de Amsterdam que ayer chocaron un tranvía y un automóvil ocupado por la esposa del ex káiser Guillermo, la cual resultó ileso.

DETENCION DEL GENERAL PLASTIRAS

París 24.—Se reciben noticias de Viena dando cuenta de que las autoridades surelavas han detenido al general griego Plastiras, que había fijado su residencia desde hace pocos días en Vara (Dalmacia).

INAUGURACION DE UNA CONFERENCIA

París 24.—Mañana, el presidente del Consejo inaugurará la conferencia económica franco-soviética.

LOS PROYECTOS FINANCIEROS FRANCESES

París 24.—El Senado, sin esperar á que hablasen todos los oradores que habían pedido la palabra, ha dado por terminada esta noche la discusión general de los proyectos financieros del Gobierno, acordándose seguidamente pasar á discutir el artículo.

Al tomarse este acuerdo intervino el senador señor Reboul, el cual planteó la cuestión de incompetencia del Senado en materia de iniciativas financieras, y presentó una moción pidiendo que los proyectos fuesen devueltos á la Comisión de Hacienda.

Esta moción fué desechada por 230 votos contra 20.

LOS AUTOMOVILES EXISTENTES EN EL MUNDO EN PRIMER DE ENERO

Nueva York 24.—Según una curiosa estadística publicada, los automóviles registrados en todo el mundo en primero de Enero de este año ascendían á 25.973.923.

CONTRA LA TUBERCULOSIS

París 24.—El doctor Calmette ha presentado un estudio en la Academia de Medicina, en el que manifiesta que inoculándose su vacuna contra la tuberculosis podría salvarse un 93 por 100 de los niños que mueren de tal enfermedad.

FOR PRETENDER CAMBIAR BILLETES FALSOS

Tolón 24.—Cuando intentaba cambiar unos billetes de mil marcos falsos, ha sido detenido un estudiante húngaro, procedente de Munkacs.

El detenido manifestó que había llegado hacia pocos días con cien mil marcos en billetes, de los cuales treinta mil eran falsos.

TUMULTO FRENTE A UN TEMPLO

Méjico 24.—Frente á una iglesia católica los fieles se rebelaron contra un destacamento de Policía, creyendo que éstos, en virtud de las recientes disposiciones dadas por el Gobierno, iban á desalojar el templo á viva fuerza.

La Policía tuvo que pedir auxilio al Cuerpo de Bomberos, los cuales se presentaron rápidamente y encerrando sus mangas obsecularon con continuos baños á los enardecidos.

No se apagó á pesar del refresco el fuego de los fieles, los cuales atacaron con fiereza á la Policía, que tuvo necesidad de defenderse á tiros.

A consecuencia de la reyerta resultaron gravemente heridos el jefe del destacamento y varios fieles.

PARA FAVORECER A LOS ROSTROS FEMENINOS DEFECTUOSOS

Londres 24.—Dicen de Nueva York que un multimillonario que ha sufrido un grave accidente de automóvil, habiéndose quedado el rostro desfigurado, ha creado un Instituto en el que se prestará tratamiento médico á cuantas mujeres tengan algún defecto en su rostro.

NUOVO MINISTRO DE EGIPTO EN ESPAÑA

París 24.—Con dirección á Madrid, adonde va á posesionarse de su cargo, saldrá mañana por la mañana el nuevo ministro de Egipto en España y Portugal, Hassan Bajá Nachaat, el cual llevaba en esta capital unos diez días.

Regreso del señor Tejero

Huelva 24.—Anoche regresó de su viaje á Madrid el ex diputado don José Tejero, presidente del partido de la U. P. en esta provincia.

Solicitamos de dicho señor nos comunicara sus impresiones respecto á los asuntos que le llevaron á la corte, no consiguiéndolo, por encontrarse en la reserva más absoluta.

A pesar de su mutismo, sabemos la impresión de que el señor Tejero viene satisfecho de sus gestiones en Madrid.—Pepe de la Rábida.

NO DEJE USTED DE LEER «EL LIBERAL» DE MADRID

Con motivo de este accidente, las autoridades han acordado abrir una información, pues, como es sabido, en Francia está prohibido volar sobre las grandes concentraciones urbanas. Por esta causa se impuso no hacer mucha la correspondiente sanción á otro aviador que pasó por debajo del Arco del Triunfo.

Por esta falta se exigirá responsabilidad á la Empresa citada.

Volando sobre la torre Eiffel, se incendia un aparato y perece el aviador carbonizado.

París 24.—El teniente aviador Callot pasó esta mañana volando con un aparato por debajo de los arcos de la Torre Eiffel; pero al intentar remontarse tropezó con la antena de la telegrafía sin hilos, incendiándose el motor y cayendo el aparato envuelto en llamas.

El aviador pereció carbonizado. La víctima trabajaba en la actualidad por cuenta de una Empresa cinematográfica.

Con motivo de este accidente, las autoridades han acordado abrir una información, pues, como es sabido, en Francia está prohibido volar sobre las grandes concentraciones urbanas. Por esta causa se impuso no hacer mucha la correspondiente sanción á otro aviador que pasó por debajo del Arco del Triunfo.

Por esta falta se exigirá responsabilidad á la Empresa citada.